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ΑΘΑΝΑΤΟΙ

2026: Νέα χρονιά-Νέοι ΑγώνεςΤης... σύνταξης

Σε ποια κατεύθυνση 
συνεχίζουμε

Ευχηθήκαμε όλοι, ανταλλάσοντας ευχές για το 2026, 
«καλή χρονιά- ευτυχισμένος ο καινούργιος χρόνος- με 
υγεία», τα γνωστά που συνηθίζουμε και με μια έννοια 
καλά κάνουμε. Όλοι νιώθουμε τις ευχές αυτές σαν μια 
ένδειξη της αλληλεγγύης και αισιοδοξίας του ενός προς 
τον άλλον, που πρέπει να μας κατέχουν.

Όμως η αλήθεια είναι πως στην κατάσταση που αντι-
κειμενικά σήμερα ζούμε και σε εκείνη που με ραγδαίους 
ρυθμούς μας οδηγούν αύριο, ούτε το 2026 θα είναι καλό 
για τα εργαζόμενα, λαϊκά στρώματα. Από πουθενά δεν 
προβάλει μια σπίθα αισιοδοξίας, πως οι πολιτικές που 
εξαγγέλλονται και εφαρμόζονται από την κυβέρνηση, 
τους προβαλλόμενους σαν «σωτήρες» παλιάς και νέας 
καλαμοκαβαλίζουσας κοπής, τους διεθνείς «παίχτες» 
που διαμορφώνουν το γενικότερο παγκόσμιο σκηνικό σε 
όλα τα επίπεδα, οικονομικό, γεωστρατηγικό, στρατιωτι-
κό, εμπορικό, αναπτυξιακό ή όχι (ΕΕ, ΗΠΑ, ΝΑΤΟ, Κίνα, 
Ρωσία, BRICS και άλλες ιμπεριαλιστικές συμμαχίες), ότι 
οι εργαζόμενοι, τα λαϊκά στρώματα θα ζήσουν καλύτε-
ρες μέρες, θα γευτούν οφέλη, θα δουν το βιοτικό τους 
επίπεδο να βελτιώνεται πραγματικά.

Και μόνο τον κίνδυνο ξεσπάσματος ενός τρίτου 
παγκόσμιου πολέμου ή τόσο εκτεταμένου, που δεν θα 
διαφέρει από έναν τέτοιο, να υπολογίσει κάποιος, αρκεί 
για να γίνει εύκολα και απόλυτα κατανοητό, ότι, όχι βελ-
τίωση δεν θα δουν οι εργαζόμενοι, ο λαός, αντίθετα θα 
βρεθούν μπροστά στο δεδομένο της καταρράκωσης της 
ζωής τους, της ίδιας της ύπαρξής τους.

Η εξακόντιση σε τεράστια ποσά των δαπανών για την 
παγκόσμια πολεμική οικονομία και τους εξοπλισμούς 
(ΗΠΑ 1,5 τρισ. δολάρια, ΕΕ περίπου το ίδιο ποσό σε 
ευρώ, αλλά και ξεχωριστά Γερμανία εκατοντάδες δισ. 
ευρώ, Κίνα, Ρωσία, Ιαπωνία και λοιποί σε αντίστοιχα 
ποσά και ποσοστά, ανάλογα με τις δυνατότητες και σχε-
διασμούς τους) ξεκάθαρα επαναφέρει το «όπλα αντί για 
βούτυρο» στο προσκήνιο.

Το σε δυσθεώρητα ποσοστά άνοιγμα της ψαλίδας 
ανάμεσα στην κατοχή του πλούτου από τους λίγους και 
την φτώχεια και δυστυχία των πολλών (χτεσινά, «ζεστά» 
στοιχεία του FORBS για τους κάθε χρόνο ολοένα και 
περισσότερο πλουτίζοντες δισεκατομμυριούχους του 
πλανήτη), επιβεβαιώνει το «όσο πιο φτωχοί οι φτωχοί, 
τόσο πιο πλούσιοι οι πλούσιοι» και δηλώνει εκ μέρους 
των πλούσιων προς τους φτωχούς «μην περιμένετε να 
μοιραστούμε με εσάς ούτε δεκάρα παραπάνω από τον 
πλούτο που σας κλέβουμε και τα ψίχουλα που σας δίνου-
με».

Η κυβερνητική πολιτική της πλήρους άρνησης για 
ικανοποίηση στοιχειωδών αιτημάτων των εργαζομένων 
και του λαού (μισθοί, συντάξεις, εισόδημα των βιοπαλαι-
στών της υπαίθρου και των πόλεων)… Των ματωμένων 
πρωτογενών πλεονασμάτων… Της παράδοσης της δημό-
σιας υγείας, παιδείας, ασφάλισης, της λαϊκής κατοικίας 
στον ξετρελαμένο για εύκολα κέρδη ιδιωτικό τομέα… 
Της πλήρους αδιαφορίας για λήψη ουσιαστικών μέτρων 
προστασίας του λαού από τις κυβερνητικές «καιρικές» 
συμφορές…

Η ακρίβεια που τσακίζει το εργατικό- λαϊκό «εισόδη-
μα», χωρίς κανένα κυβερνητικό μέτρο συγκράτησής της, 
αντίθετα κάλεσμα της κυβέρνησης προς το λαό να υπο-
κύψει στο απαραβίαστο της «ελευθερίας της αγοράς»…

Η συνεχής ωμή, κυνική επίκληση των απαγορεύσεων 

Συνεχίζουμε- κλιμακώνουμε. Με την κεκτημένη αγωνιστική ταχύτητα του 2025 συνεδρίασε η ΣΕΑ στις 21/1/2026 
και πήρε ομόφωνα δυο σημαντικές αποφάσεις για κλιμάκωση των αγωνιστικών δράσεών μας μέσα στη νέα χρονιά, 
πριν αυτή καλά-καλά μπει. Δεν το βάζουμε κάτω υπό τις οποιεσδήποτε συνθήκες, ειδικά στις σημερινές της προε-
τοιμασίας για πολέμους. Όπου μπορεί να βρεθούμε στην κατάσταση να υπερασπιζόμαστε κι αυτά τα λίγα που σήμε-
ρα μας έχουν αφήσει σαν κατάλοιπα των τσακισμένων κατακτήσεών μας. Που ακόμα κι αν με την αγωνιστική πίεσή 
μας πετύχουμε να ικανοποιηθεί κάποιο αίτημά μας, θα αποδειχτεί άδειο σακούλι, αν τελικά υλοποιήσουν τα φριχτά 
σχέδιά τους να οδηγήσουν την ανθρωπότητα, τους λαούς, τα δικά μας παιδιά και εγγόνια στο πολεμικό μακελειό.

Άρα οι αγώνες μας πρέπει να περιέχουν στο πλαίσιο αιτημάτων μας και το ΟΧΙ ΣΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ. Όχι στην πολε-
μική οικονομία. Όχι στην αρπαγή των αποθεματικών των ταμείων μας για να γίνουν όπλα. Όχι στον σφαγιασμό των 
δικαιωμάτων των εργαζομένων. Όχι στην μετατροπή των νοσοκομείων σε χώρους υποδοχής φέρετρων και περίθαλ-
ψης τραυματιών, σακατεμένων στα πολεμικά πεδία.

Προχωράμε λοιπόν.

18 Φλεβάρη: Παναττική 
Συγκέντρωση στο Σύνταγμα

Ένα μεγάλο πλήθος τριτοηλικιακών πεισματάρηδων 
συνεχιστών των αγώνων, συντεταγμένων πίσω από το 
πανό της ΣΕΑ και των σωματείων τους, γέμισε την Πλ. 
Εθνικής Αντίστασης στην Αθήνα και πλημμύρισε τη Σταδί-
ου μέχρι το Σύνταγμα, όπου κατέληξε η μαζική, δυναμική 
πορεία της Παναττικής συγκέντρωσης, στο υπουργείο 
Εθν. Οικονομίας. Στις ομιλίες τους οι εκπρόσωποι των 
οργανώσεων της ΣΕΑ, των συνταξιούχων από τα σώματα 
ασφαλείας και τις ένοπλες δυνάμεις ανέδειξαν τα προβλή-
ματα που βιώνουν οι συνταξιούχοι, τις αντισυνταξιουχικές 
και αντιλαϊκές πλευρές της κυβερνητικής πολιτικής, τα 
αιτήματα, την ανάγκη έντασης της δράσης του συνταξιου-
χικού κινήματος. Ο πρόεδρος της ΟΣΙΚΑ Δ. Κουμπούρης 
επισήμανε ιδιαίτερα την κρισιμότητα της κατάστασης 
όπως αυτή διαμορφώνεται από τις ιμπεριαλιστικές αντιθέ-
σεις, την επίθεση στα εργατικά- λαϊκά δικαιώματα, την 
πολεμική οικονομία- που έχει βάλει στο μάτι τα απομένο-
ντα δικαιώματα των συνταξιούχων- και τον κίνδυνο ενός 
παγκόσμιου πολέμου και κάλεσε σε ξεσηκωμό όλους τους 
συνταξιούχους και συμμετοχή στον μονόδρομο των αγώ-
νων, που μπορεί να δώσει διέξοδο και λύσεις στα προβλή-
ματα του λαού.

Αντιπροσωπεία της ΣΕΑ συναντήθηκε με τον Διευθυντή 
του γραφείου του υπουργού, ο οποίος δεσμεύτηκε για 
συνεννόηση και άμεση συνάντηση- συζήτηση με τον Κ. 
Πιερρακάκη.

19 Φλεβάρη: Συγκέντρωση 
στη Θεσσαλονίκη

Μια επίσης μαζική και μαχητική συγκέντρωση οργάνω-
σε η ΣΕΑ Θεσσαλονίκης στο Άγαλμα Βενιζέλου, όπου με 
την ίδια αποφασιστικότητα καταδικάστηκε και καταγγέλ-
θηκε η κυβερνητική πολιτική, δηλώθηκε ξεκάθαρα πως οι 
συνταξιούχοι δεν πρόκειται να κουραστούν να διεκδικούν 
τα αιτήματά τους. Η συγκέντρωση σαν πορεία έφτασες 
στο Υπουργείο Μακεδονίας- Θράκης.

Ξεσηκωμός για την Πανελλαδική συγκέντρωση στην 
Αθήνα στις 20 Μάρτη 2026 με πορεία προς το Μέγαρο 
Μαξίμου για συνάντηση με τον πρωθυπουργό. Όλοι οι 
συνταξιούχοι στους δρόμους του αγώνα. Όλοι στο 
πανελλαδικό ραντεβού στο Σύνταγμα. Να μην λείψει 
κανείς. Να στήσουμε το δικό μας Μπλόκο στο Μέγαρο 
Μαξίμου

Απέναντι στην οργανωμέ-
νη επίθεση του κεφαλαί-
ου. Να οργανώσουμε τη 
δική μας εργατική- λαϊκή

Αντεπίθεση
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της ΕΕ, δηλαδή της κυβέρνησης, του επικεφαλής του 
Γιούρογκρουπ Πιερρακάκη, του Τζιτζικώστα- έλληνα 
κομισάριου στην Κομισιόν, των ευρωβουλευτών της ΝΔ, 
του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ, της Ελληνικής Λύσης, της 
Πλεύσης Ελευθερίας, της ΝΙΚΗΣ, της Λατινοπούλου, του 
Στουρνάρα, των βιομηχάνων, εφοπλιστών. τραπεζιτών, 
μεγαλεμπόρων, επιχειρηματιών κάθε κλάδου και τομέα, 
για την οποιαδήποτε κατ’ ελάχιστο παραπανίσια παροχή 
για τις λαϊκές ανάγκες…

Αυτές είναι οι κυρίαρχες πλευρές και παράγοντες που 
διαμορφώνουν την τραγική κατάσταση που ζούμε και θα 
ζήσουμε…

Τι κάνουμε λοιπόν; Πως συνεχίζουμε; Όσο δύσκολη 
φαίνεται με μια πρώτη ματιά η απάντηση στο κρίσιμο 
αυτό ερώτημα, άλλο τόσο εύκολη είναι στην πράξη. 
Γιατί; Γιατί δεν υπάρχουν παρά δύο επιλογές για την 
εργατική τάξη, τα εργαζόμενα και άλλα λαϊκά στρώματα.

Είτε τα παρατάμε, σκύβουμε τα κεφάλια, υποκλινόμα-
στε μπροστά στον ισχυρό αντίπαλο και εχθρό, υποτασ-
σόμαστε στην βούλησή του, αποδεχόμαστε τη μιζέρια 
στην οποία θέλει να μας στριμώξει και να μας κάνει να 
την υπομένουμε και συνηθίσουμε αδιαμαρτύρητα…

Είτε συνεχίζουμε με ακόμα μεγαλύτερη αποφασιστι-
κότητα, πείσμα, θέληση, μαχητικότητα, μαζικότητα 
τους αγώνες μας κόντρα σε όλους αυτούς και όλα 
αυτά, που μας οδηγούν στον κοινωνικό καιάδα σαν 
λαό. Ενωμένοι σε μια εργατική, λαϊκή συμμαχία, όπως 
αυτή αποτυπώνεται στο ζωντανό και πραγματικό σύν-
θημα «εργατιά, φοιτητές, λαός, αγροτιά- μια φωνή και 
μια γροθιά». Με συνειδητή, ατσαλωμένη απόφαση για 
ανοιχτή σύγκρουση με την πραγματικότητα των 
εχθρών, των αντιπάλων μας. Για να την ανατρέψουμε. 
Ή αυτοί και τα κέρδη τους ή εμείς και οι ζωές μας. 
Άλλος δρόμος, άλλος τρόπος δεν υπάρχει.

Της... σύνταξης

Σε ποια κατεύθυνση 
συνεχίζουμε

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ 
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ 

ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ
Συνάδελφοι – Συναδέλφισσες
Συνεχίζουμε τον αγώνα. Σας καλούμε σε στράτευση με 

μαζική συμμετοχή και απαίτηση για πραγματικές λύσεις 
στα μεγάλα προβλήματα που έχουν τσακίσει τη ζωή μας. 
Δεν έχουμε άλλη επιλογή, ο κόμπος έχει φθάσει στο χτένι. 
Η ζωή μας από τις καταστροφικές περικοπές όλων των 
κυβερνήσεων και την συνεχιζόμενη ακρίβεια έχει γίνει 
ανυπόφορη. Η φτώχεια, η ανέχεια, η πείνα η δυστυχία έχει 
χτίσει φωλιά σε κάθε εργατικό λαϊκό σπίτι, αν και αυτό για 
πολλές οικογένειες κινδυνεύει από τους χιλιάδες καθημε-
ρινούς πλειστηριασμούς.

Εκατοντάδες χιλιάδες οικογένειες δεν μπορούν να 
ανταποκριθούν στις στοιχειώδεις καθημερινές τους ανά-
γκες. Δεν τους φτάνουν τα χρήματα να πληρώσουν τις 
βασικές τους ανάγκες, ενοίκια, θέρμανση, ρεύμα, φαγητό, 
φάρμακα, υγεία.

Οι λεγόμενες και πολυδιαφημισμένες αυξήσεις της 
κυβέρνησης μετά από 15 χρόνια περικοπών για τον χρόνο 
που πέρασε είναι μια κοροϊδία και για όσους τις έλαβαν 
δεν φθάνουν για τις ανάγκες μισής ημέρας. Παρά τα μεγά-
λα της λόγια, όλες  οι περικοπές στις κύριες, επικουρικές 
συντάξεις στα δώρα μας, στην υγεία, στα φάρμακα, τις 
κοινωνικές ασφαλιστικές αποδοχές είναι εδώ, ριζώνουν 
και υποβαθμίζουν τη ζωή μας.

Τα παιδιά μας, τα εγγόνια μας αναγκάζονται να εργάζο-
νται 13 ώρες και πάνω με πενιχρές αποδοχές και να μην 
καταφέρνουν να τα βγάλουν πέρα. Όλα τα εργατικά-λαϊκά 
στρώματα υποφέρουν, σε αντίθεση με πολλούς επιχειρη-
ματικούς ομίλους που από τη δυστυχία μας θησαυρίζουν.

Αντί για μια καλύτερη ζωή την περίοδο των τεράστιων 
τεχνολογιών και της τεχνητής νοημοσύνης αυτή χειροτε-
ρεύει και μπαίνει κυριολεκτικά στο κρεβάτι του Προκρού-
στη, όταν η κυβέρνηση   αποφάσισε από κοινού στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση μαζί με τις άλλες κυβερνήσεις να δοθεί 
για την πολεμική οικονομία το αστρονομικό ποσό των 800 
δισεκατομμυρίων ευρώ. Τα 30 από αυτά θα πληρωθούν 
από την χώρα μας για εξοπλισμούς, που απαιτούν οι 
κυβερνήσεις από ανατολή και δύση για τους καταστρεπτι-
κούς πολέμους, που συνεχίζονται και επεκτείνονται για το 
άρπαγμα των πλουτοπαραγωγικών πηγών των χωρών με 
θύματα τους λαούς. Τα χρήματα αυτά θα βρεθούν από 
νέες περικοπές που ετοιμάζουν στα εργασιακά, ασφαλι-
στικά, συνταξιουχικά, κοινωνικά δικαιώματα, για τα εργα-
τικά - λαϊκά στρώματα.

Όλοι στο αγώνα να τα απορρίψουμε,  να μην πέσουμε 
θύματα στην θανατηφόρα προπαγάνδα τους περί δημοσι-
ονομικών ελλειμμάτων και στα ψεύτικα διλλήματα περί 
σωστής πλευράς της ιστορίας. Η σωστή πλευρά της ιστο-
ρίας είναι οι λαοί που αγωνίζονται να ζουν, να εργάζονται 
και να παράγουν σε συνθήκες ειρήνης τα προϊόντα που θα 
καλύπτουν τις δικές τους ανάγκες και όχι τα κέρδη των 
επιχειρηματικών ομίλων που είναι υπεύθυνοι για την 
δυστυχία, την φτώχια και τους καταστρεπτικούς πολέ-
μους.

Διεκδικούμε:
- Αυξήσεις στις συντάξεις στο σύνολο των συντάξιμων 

αποδοχών μας, θεσμοθέτηση καταβολής της απώλειας 
από τον τιμάριθμο στο σύνολό του και σε όλες τις συντά-
ξεις.

- Την καταβολή της 13 ης και 14 ης σύνταξης.
- Καταβολή των παρανόμως παρακρατηθέντων ανα-

δρομικών σε όλους.
- Υπολογισμός απονομής της σύνταξης στον μέσο όρο 

της τελευταίας 5ετίας του συντάξιμου μισθού.
- Κατάργηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης.
- Κατάργηση της εισφοράς για την υγεία.
- Απόδοση της Εθνικής σύνταξης σε όλες τις συντάξεις.
- Προσλήψεις νοσηλευτικού προσωπικού, γιατρών, 

δημόσιους οίκους ευγηρίας
- Κοινωνικό τουρισμό για όλους.
- Προσλήψεις προσωπικού στον ΕΦΚΑ.
… και ότι ακόμη μας έχει περικοπεί και το έχουμε πλη-

ρώσει με την δουλειά μας σε όλη μας την ζωή.
Συνεχίζουμε στον μονόδρομο του αγώνα και κλιμακώ-

νουμε τις κινητοποιήσεις μας ξεπερνώντας κάθε προηγού-
μενο σε ότι αφορά τη συμμετοχή μας. Η απάντηση και η 
απαίτησή μας για λύσεις στα δίκαια προβλήματά μας να 
δοθεί με μαζική αγωνιστική παρουσία στο ιερό πεζοδρό-
μιο του αγώνα.

13 Φλεβάρη: Εργάτες-
αγρότες- λαός ενωμένοι- 

ποτέ νικημένοι

 

Με δυο μεγαλειώδεις συγκεντρώσεις, που το απόγευμα 
της Παρασκευής, στις 13 του Φλεβάρη, ενώθηκαν σε μία 
τεράστια σε όγκο, οι εργαζόμενοι της Αττικής και οι αγρό-
τες- κτηνοτρόφοι- που ήρθαν στην Αθήνα, στο Σύνταγμα 
από κάθε μεριά της χώρας, με κάθε μέσο και βέβαια με 
ένα κομβόι τρακτέρ, πραγματοποίησαν παρέμβαση, 
καταγγέλλοντας και καταδικάζοντας την κυβερνητική 
πολιτική, που φέρνει αυτή την μεγάλη ζωντανή, μαχητική, 
αγωνιστική πλειοψηφία του εργαζόμενου λαού σε αδιέξο-
δα, σε καταρράκωση του βιοτικού της επιπέδου. Μια πολι-
τική που υλοποιεί τις αποφάσεις της ΕΕ και τις απαιτήσεις 
του μεγάλου κεφαλαίου για τους μισθούς, τις ΣΣΕ, τα 
άλλα εργασιακά δικαιώματα, παράλληλα οδηγεί στον 
αφανισμό το σύνολο των βιοπαλαιστών παραγωγών του 
πρωτογενούς τομέα, στο όνομα της ευρωπαϊκής Κοινής 
Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) και των συμφερόντων των επι-
χειρηματικών ομίλων του κλάδου αυτού της οικονομίας. 
Πολιτικής που φέρνει τα πάμφθηνα αγροτικά προϊόντα 
του χωραφιού στις πανάκριβες τιμές του ραφιού, δημι-
ουργώντας καθεστώς στέρησης για εκατομμύρια οικογέ-
νειες της δυνατότητας αγοράς και κατανάλωσης των 
άκρως αναγκαίων ειδών διατροφής.

Οι εργαζόμενοι κατήγγειλαν την κυβέρνηση για την 
ψήφιση του αντεργατικού τερατουργήματος για τις ΣΣΕ, 
που συμφώνησε με τους μεγαλοεργοδότες και τον ξεπου-
λημένο εργατοπατέρα- ελεγχόμενο για απάτες- Παναγό-
πουλο της ΓΣΕΕ πίσω από τις πλάτες και σε βάρος των 
εργαζομένων και ξεκαθάρισαν πως η οργανωμένη δράση 
του ταξικού εργατικού κινήματος θα καταστήσουν το νόμο 
κουρελόχαρτο, δεν θα αφήσουν να εφαρμοστεί στην 
πράξη, διεκδικώντας αγωνιστικά ΣΣΕ, που θα ανταποκρί-
νονται στα αιτήματα και τις ανάγκες τους.

Οι αγροτοκτηνοτρόφοι από τη μεριά τους, κλιμακώνο-
ντας με την συγκέντρωση αυτή τον μεγαλειώδη αγώνα 
των Μπλόκων των 50 ημερών, διεμήνυσαν προς την 
κυβέρνηση πως δεν πρόκειται να παραιτηθούν από τα 
δίκαια αιτήματά τους, από τον αγώνα να παραμείνουν 
στην παραγωγή, στα χωράφια και στα χωριά τους, να 
ζήσουν από τη δουλειά τους με αξιοπρέπεια και περηφά-
νια, όπως τους αξίζει.

Γιατί, όπως επισήμανε ο Γ. Τασούλας, πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας Οικοδόμων, στην ομιλία του «το δίκιο των 
πολλών, των εργαζομένων, οι ταξικοί αγώνες τους θα ακυ-
ρώσουν στην πράξη νόμους και αντεργατικούς σχεδια-
σμούς». Ενώ ο Ρίζος Μαρούδας, από την Πανελλαδική 
Επιτροπή των Μπλόκων και πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Αγροτικών Συλλόγων Ν. Λάρισας τόνισε:  «Σας δίνουμε 
αυτή την υπόσχεση. Θα είμαστε εδώ, θα είμαστε μαζί. Θα 
δυναμώσουμε την κοινή δράση και θα έχουμε αποτελέ-
σματα γιατί είμαστε οι πολλοί. Γιατί έχουμε δίκιο. Συνεχί-
ζουμε και θα νικήσουμε. Ψηλά το κεφάλι. Μην τους φοβά-
στε. Αυτοί πρέπει να μας φοβούνται και μας φοβούνται και 
μας τρέμουν»!!!

Όχι ελληνικός στρατός κατοχής στην Γάζα- βοηθός
των ισραηλινών δολοφόνων

Ο Αλέξης τι γίνεται
Τι γίνεται και με τον Τσιπράκο; Έκανε τις εμφανίσεις 

του, έβγαλε το βιβλίο του, έδωσε τις συνεντεύξεις του, 
φανέρωσε τις προθέσεις του κι ύστερα; Πόσο καιρό θα 
αρκείται στις παρουσιάσεις του βιβλίου του; Θα πάει πολύ 
μακριά αυτή η βαλίτσα των διεργασιών; Πότε θα μπει στο 
ζουμί της υπόθεσης;

Τέλος πάντων θα δούμε. Όχι πως έχουμε καμιά σκασί-
λα, αλλά να ρε παιδί μου, αυτή η αναβλητικότητα δεν του 
ταιριάζει του ίδιου. Εδώ δεν κόλωσε να κάνει δημοψήφι-
σμα απάτη, να ψηφίσει το τρίτο μνημόνιο, να μας αλλάξει 
τα φώτα, να γίνει αμερικανοΝΑΤΟικότερος των αμερικα-
νοΝΑΤΟικών, στα πολιτικά αλισβερίσια κολλάει; Ρε συ 
Αλέξη, άιντε αγόρι μου, αφού το είπες κάντο. Μην έχεις 
και τους άλλους να κάθονται σε αναμμένα κάρβουνα…

Κόμμα και η Καρυστιανού
Μάλιστα. Άλλη μία που της ήρθε «η φώτιση εξ ουρα-

νού» να μας σώσει, να φέρει δικαιοσύνη, διαφάνεια, να 
μας αγαπάει όλους κλπ-κλπ, που λένε και επαναλαμβά-
νουν οι διάφοροι άσχετοι, που επειδή συγκυριακά- και στη 
συγκεκριμένη περίπτωση με τραγικό τρόπο και για τραγι-
κό λόγο- βρέθηκαν στο επίκεντρο της επικαιρότητας, 
ξαφνικά ανακάλυψαν πως έχουν υποχρέωση και καθήκον 
να αναλάβουν αυτή την ευθύνη, να γίνουν… σωτήρες μας. 
Προβάλλοντας μάλιστα θέσεις τόσο αντιδραστικές που θα 
τις ζήλευε και ο Βελόπουλος και οι της ΝΙΚΗΣ. 

Ξέρουμε το επιχείρημα πως «δημοκρατία έχουμε, ο 
καθένας έχει δικαίωμα να ασχοληθεί και με την πολιτική» 
και μπλα-μπλα-μπλα, αλλά… Αλλά δεν μπορεί όλο σχεδόν 
το προηγούμενο διάστημα- σαν θύμα μιας ανείπωτης τρα-
γωδίας- να απορρίπτεις φραστικά τουλάχιστον και δημό-
σια τις τέτοιες ιδέες που κάποιοι από τον δημοσιογραφικό 
χώρο ή από αλλού σου έβαζαν και ξαφνικά σήμερα να 
εμφανίζεσαι υιοθετώντας τες, με έναν αρκετά προκλητικό 
τρόπο. 

Ευτυχώς πάντως η κα Καρυστιανού ξεκαθάρισε πως 
δεν είναι αριστερή ή κομμουνίστρια κι έτσι ησυχάσαμε. 
Γιατί το τι άγχος μας είχε πιάσει, δεν λέγεται…
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Την Παρασκευή 13/2/ 
2026 συνεδρίασε το ΔΣ της 
Ομοσπονδίας με θέμα τη 
δουλειά μας μπροστά στις 
εξελίξεις και την πολεμική 
οικονομία.

Παραθέτουμε τα βασικά 
στοιχεία της Εισήγησης της 
ΕΕ.

Μπαίνουμε στην νέα 
χρονιά μέσα από μια αγωνι-
στική πορεία της χρονιάς 
πού πέρασε, μια χρονιά που 
συνεχίσαμε να δίνουμε με 
συνέπεια την μάχη για τα 
προβλήματα των απόμαχων 
της δουλειάς που συνεχίζο-
νται ως αποτέλεσμα των 
πολιτικών όλων των κυβερ-
νήσεων και της κυβέρνησης 
της ΝΔ που συνεχίζει και 
επαυξάνει τα αντιλαϊκά 
χαρακτηριστικά τους.

Στα πλαίσια των αποφά-
σεων της ΣΕΑ συνεχίσαμε 
το πρόγραμμα με τις δρά-
σεις μας μέσα στις δύσκο-
λες και αντίξοες συνθήκες 
που διαμορφώνονται στην 
χώρα μας και σε όλο τον 
κόσμο από την επιθετικές 
πολιτικές όλων των κυβερ-
νήσεων προκειμένου να 
υπηρετηθούν τα συμφέρο-
ντα και οι απαιτήσεις των 
επιχειρηματικών ομίλων και 
το κυνήγι της αδυσώπητης 
κερδοφορίας τους. Αυτή 
είναι η αιτία για ότι ζοφερό 
και καταστρεπτικό συμβαί-
νει σήμερα στον σύγχρονο 
κόσμο, την επίθεση στα 
εργατικά - λαϊκά δικαιώμα-
τα, τους καταστρεπτικούς 
πολέμους αλλά και την 
ειρήνη με το πιστόλι στο 
κρόταφο των λαών.

Το προηγούμενο διάστη-
μα έχουμε εκτιμήσει την 
δουλειά μας τόσο στα θετι-
κά και τις αδυναμίες μας, 
τόσο στα σώματα της Διοί-
κησης όσο και στο Γενικό 
μας συμβούλιο. Κάναμε 
θετικά βήματα με βάση τις 
αποφάσεις μας. Όλα τα 
μέλη της διοίκησης και η 
πλειοψηφία των συναδέλ-
φων στα ΔΣ των σωματείων 
δίνουν τις μάχες ξεπερνώ-
ντας δυσκολίες και προβλή-
ματα, αλλά που χρειάζεται 
να εντείνουμε τις προσπά-
θειές μας πιο αποφασιστι-
κά, μπροστά στις νέες 
δυσκολίες που προκύπτουν 
από τις δραματικές εξελί-
ξεις που βιώνουμε…

Σταθερή είναι η δουλειά 
μας στα πλαίσια τη Παγκό-
σμιας Ομοσπονδίας των 
Συνταξιούχων της ΠΣΟ με 
τους συναδέλφους που 
μαζί μας αγωνίζονται σε 
πολλές χώρες για τα δίκαια 
των συνταξιούχων. Η σχέση 
μας είναι ζωντανή, αγωνι-
στική με τακτικές συνεδριά-
σεις και συνεργασίες. Είναι 
μεγάλη η χαρά μας που 
έχουμε μαζί μας τον σ. Γ.Γ 
την Οργάνωσής μας Κιμ 
Μπόϊξ που είναι η μαχητική 
καρδιά της. Του ευχόμαστε 
καλή δύναμη και υγεία.

Το κίνημά μας, με την 
μαζικότητά του και τους 
αγώνες που ανέπτυξε τόσο 

αυτοτελώς αλλά και την 
συμμετοχή του στο εργατι-
κό - λαϊκό κίνημα έχει την 
καταξίωση και την αποδοχή 
της κοινωνίας, εμπόδισε και 
καθυστέρησε αντισυνταξι-
ουχικά μέτρα, έδωσε 
κάποιες λύσεις, αλλά δεν 
έχει φθάσει στο επίπεδο 
που θα ανατρέψει τις αντι-
λαϊκές πολιτικές. Αυτό είναι 
το ζήτημα που χρειάζεται 
με τον αγώνα μας να εκπλη-
ρώσουμε σε ακόμη πιο επι-
κίνδυνες, δύσκολες και σύν-
θετες συνθήκες που σήμε-
ρα διαμορφώνονται. Αυτή 
την δύσκολη αποστολή 
έχουμε μπροστά μας, γιατί 
όσο όλα αυτά που βιώνου-
με τα ανεχόμαστε, τότε 
τους δίνουμε το “πράσινο 
φως” να συνεχίζουν και να 
επαυξάνουν.

Για την επιτυχία αυτού 
του στόχου χρειάζεται 
πρώτα από όλα σωστά να 
εκτιμήσουμε τις εξελίξεις, 
τους παράγοντες, τα συμ-
φέροντα που τις διαμορφώ-
νουν, την προπαγάνδα και 
την επιχειρηματολογία και 
τα μέσα που αξιοποιούν οι 
κυβερνήσεις για να πετύ-
χουν τον στόχους τους, 
τόσο στην χώρα μας όσο 
και σε παγκόσμιο επίπεδο.

Σήμερα είναι διάχυτη 
ανησυχία σε όλον το κόσμο 
από τις δραματικές εξελί-
ξεις και τα προβλήματα που 
βιώνει. Από την μια ακούει… 
για πρωτοπόρα επιτεύγμα-
τα και ανάπτυξη και από την 
άλλη αυτό που βιώνει είναι 
να βλέπει την ζωή του να 
χειροτερεύει σε όλα τα επί-
πεδα… Επικαλούνται την 
ανάπτυξη με τους όρους 
των επιχειρηματικών κερ-
δών ως προτέρημα ενώ 
αυτή είναι η αιτία της 
δυστυχίας για τους λαούς. 
Στα πλαίσια του κυνηγητού 
του κέρδους από τους 
μεγαλοεργοδότες σημειώ-
νεται ο θλιβερός δείκτης 
των θανατηφόρων εγκλη-
ματικών εργατικών «ατυχη-
μάτων» στους χώρους δου-
λειάς, όπως η μαζική δολο-
φονία 5 εργατριών στη βιο-
μηχανία μπισκότων στα 
Τρίκαλα…

Παρακολουθούμε τις 
κυβερνήσεις στην Ε.Ε και 
σε όλο τον κόσμο να ευθυ-
γραμμίζονται σε αυτή την 
πρακτική, όπως και τα κόμ-
ματα που εναλλάσσονται 
στους κυβερνητικούς 
θώκους παρά τις διαφορε-
τικές τους διακηρύξεις όταν 
βρίσκονται στην αντιπολί-
τευση ανεξάρτητα από το 
πολιτικό τους προσδιορι-
σμό…

Στην χώρα μας να δίνο-
νται δεκάδες δισεκατομμύ-
ρια υποτίθεται για αμυντι-
κές δαπάνες και την ίδια 
στιγμή αυτά να είναι στην 
υπηρεσία του ΝΑΤΟ, όπως 
πρόσφατα με τις ακριβο-
πληρωμένες φρεγάτες, οι 
οποίες, η μια θα εποπτεύει 
στα νερά του Ινδο-Ειρηνι-
κού ωκεανού και η άλλη 

στα νερά τις Μαύρης 
θάλασσας. Καθώς επίσης 
αποστολές οπλικών συστη-
μάτων δισεκατομμυρίων 
στην Ουκρανία και συμμαχί-
ες με το κράτος δολοφόνο 
του Ισραήλ.

Την ώρα που ο εργατό-
κοσμος συνολικά στενάζει 
από την ακρίβεια και τις 
θανατηφόρες περικοπές, η 
κυβέρνηση με πρόσχημα 
τους δημοσιονομικούς 
περιορισμούς και τις απα-
γορευτικές διατάξεις της 
Ευρ. Ένωσης παρέχει 
«αυξήσεις» στους μισθούς 
και τις συντάξεις, που δεν 
φθάνουν για τα έξοδα μισής 
ημέρας. Όλα αυτά δεν είναι 
ανεξήγητα έχουν βάση τις 
αιτίες και τους αίτιους που 
τα προκαλούν, την ανταγω-
νιστικότητα και κερδοφορία 
των επιχειρηματικών ομί-
λων, αυτά που πρέπει να 
κατανοηθούν στην σωστή 
τους βάση, όλα αυτά που 
πρέπει να αντιπαλέψουμε 
για να προασπίσουμε τα 
δικαιώματά μας, τις ζωές 
μας.

Σήμερα υπάρχουν πολλά 
στοιχεία που δίνουν απα-
ντήσεις στις αιτίες και τους 
αίτιους αυτής της ζοφερής 
και επικίνδυνης κατάστα-
σης. Αυτά εδράζονται και 
έχουν τις αιτίες τους στους 
ανταγωνισμούς και τις 
συγκρούσεις ανάμεσα 
στους μεγάλους «παίκτες» 
της παγκόσμιας οικονομίας 
για την προάσπιση, προώ-
θηση και κυριαρχία των 
συμφερόντων των επιχειρη-
ματικών τους ομίλων σε όλο 
τον κόσμο. Έχουν την βάση 
τους στην οικονομία και την 
ανάπτυξη που έχει ως θεό 
την κερδοφορία του κεφα-
λαίου. Από εκεί πηγάζουν 
και εκπορεύονται οι κατα-
στροφικές πολιτικές, τα 
δεινά για τους λαούς σε 
όλον τον κόσμο. Από 
αυτούς τους υποκριτές που 
δεν ντρέπονται να μιλούν 
για δικαιοσύνη και για το 
διεθνές δίκαιο. Να είναι 
καθαρό ότι δίκαιο και δικαι-
οσύνη στον κόσμο της 
εκμετάλλευσης δεν μπορεί 
να υπάρξει για τους λαούς.

Τα βασικά στοιχεία που 
καθορίζουν αυτή την κατά-
σταση είναι η υποχώρηση 
της οικονομικής δύναμης 
των ΗΠΑ έναντι με της ισχυ-
ροποίησης της Κίνας, η 
όξυνση των αντιθέσεων 
ανάμεσα στα κράτη μέλη 
του ΝΑΤΟ και της Ε.Ε 
καθώς και των αντιθέσεων 
στο εσωτερικό τους. 
Έκφραση αυτών των αντι-
θέσεων είναι η προσπάθεια 
των ΗΠΑ να διασφαλίσουν 
την επικυριαρχία τους στο 
διεθνή συσχετισμό μέσα 
στον ιμπεριαλιστικό κόσμο 
η επιθετική πολιτική της 
κυβέρνησης Τραμπ απένα-
ντι σε μέχρι πρόσφατα στε-
νούς συμμάχους τους, 
μέσα στο ΝΑΤΟ… Δεν μπο-
ρεί λοιπόν να υποτιμήσει 
κανείς την ανησυχία που 

υποβόσκει σήμερα σε όλο 
τον κόσμο, αφού για πρώτη 
φορά μετά το δεύτερο 
παγκόσμιο πόλεμο να είμα-
στε τόσο κοντά σε έναν 
τρίτο. Αυτό φαίνεται και 
προκύπτει από το γεγονός 
της πολεμικής προετοιμασί-
ας αυτών των δυνάμεων 
που μοιάζει πάρα πολύ ή 
είναι ανάλογη με αυτή ανά-
μεσα στον Α’ και Β’ ΠΠ. Δεν 
είναι όμως τα πράγματα 
ευθύγραμμα διότι ανάμεσα 
σε αυτές τις συμμαχίες 
δημιουργούνται αντιθέσεις 
που προκαλούνται από την 
ανισόμετρη ανάπτυξη των 
οικονομιών των χώρων και 
τις ανισότιμες σχέσεις 
τους. Έτσι λοιπόν οι συμμα-
χίες τους μπορούν να αλλά-
ζουν ανάλογα με τα συμφέ-
ροντα των επιχειρηματικών 
ομίλων που υπηρετούν, 
αλλά το βασικό στοιχείο 
που καθορίζει τον ταξικό 
τους χαρακτήρα και συνε-
πώς την ουσία των αντιθέ-
σεων τους είναι αυτά τα 
συμφέροντα.

Είναι λοιπόν ψεύτικο το 
δίλημμα με ποια από τα 
συμφέροντα και τις επιδιώ-
ξεις των αντιμαχόμενων θα 
ευθυγραμμιστούν οι λαοί. 
Αυτό υπονομεύει την κοινή 
δράση και την πάλη τους 
ενάντια σε αυτά τα συμφέ-
ροντα και τις επικίνδυνές 
αντιθέσεις τους ως βασική 
προϋπόθεση για την ανα-
τροπή αυτής της κατάστα-
σης.

Σήμερα μπροστά σε 
αυτή την κατάσταση στη 
χώρα μας… το εργατικό 
λαϊκό κίνημα, το συνταξιου-
χικό κίνημα χρειάζεται να 
βρεθούν στην πρώτη γραμ-
μή του αγώνα… Οι συνταξι-
ούχοι η εργατική τάξη και οι 
λαϊκές δυνάμεις στη χώρα 
μας δεν έχουν κανένα συμ-
φέρον να ταυτιστούν με τον 
ένα ή τον άλλον και να δια-
λέξουν το στρατόπεδο 
ληστών. Δεν υπάρχουν 
κοινά εθνικά συμφέροντα 
ανάμεσα στους εργαζομέ-
νους και τους κεφαλαιο-
κράτες. Δεν φθάνει η ανη-
συχία, η καταδίκη μόνο στα 
λόγια αλλά στην πράξη με 
την καθημερινή πάλη ενά-
ντια στις πολιτικές τους με 
διεκδίκηση των σύγχρονων 
αιτημάτων μας με βάση τις 
ανάγκες του σήμερα για μια 
καλύτερη ζωή, για μια κοι-
νωνία που θα καταργεί την 
εκμετάλλευση και τα δεινά 
της.

Η εγχώρια οικονομία βρί-
σκεται σε φάση ανάπτυξης 
που παραμένει επισφαλής 
κυρίως λόγω του κινδύνου 
εκδήλωσης μιας νέας κρί-
σης υπερσυσσώρευσης 
κεφαλαίου, αλλά και της 
στενής σύνδεσης της με τις 
οικονομίες των υπολοίπων 
χωρών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, με τις πολιτικές 
της… Να έχουμε καθαρό 
ότι οι στόχοι της κυβερνητι-
κής πολιτικής για τη βελτίω-
ση του επενδυτικού περι-

βάλλοντος, την πρόωρη 
αποπληρωμή του δημόσιου 
χρέους και τη στήριξη των 
επενδύσεων στην πολεμική 
οικονομία, θα μεταφρα-
στούν σε κλιμάκωση της 
επίθεσης στα δικαιώματα 
και το εισόδημα των εργα-
ζομένων…

Η επίθεση στο εισόδημα 
και τα δικαιώματα του λαού 
αποτελεί μονόδρομο για τη 
στρατηγική του κεφαλαίου 
τα επόμενα χρόνια καθώς 
αυξάνει η πίεση του διε-
θνούς ανταγωνισμού για 
την προσέλκυση μεγάλων 
επενδύσεων. Η προηγούμε-
νη περίοδος διέψευσε για 
άλλη μια φορά το μύθο της 
ανάπτυξης με όχημα την 
κερδοφορία του κεφαλαίου 
ως προϋπόθεση ανάπτυξη 
για όλους που θα μπορεί να 
ωφελήσει και τους θύτες 
και τα θύματα της καπιταλι-
στικής εκμετάλλευσης. 
Αποδείχθηκε ξανά ότι όλες 
οι μορφές αστικής διαχείρι-
σης επεκτατική ή περιορι-
στική, άνοδος - μείωση επι-
τοκίων κτλ, ωφελούν σταθε-
ρά το κεφάλαιο και φορτώ-
νουν νέα βάρη στον λαό…

Η κυβέρνηση διαφημίζει 
την αύξηση του ονομαστι-
κού μισθού, κρύβοντας τη 
μείωση του πραγματικού 
λόγου πληθωρισμού, της 
ακρίβειας στα τρόφιμα και 
στην ενέργεια, ενώ συνεχί-
στηκε η φοροεπιδρομή σε 
μισθωτούς αυτοαπασχο-
λούμενους και συνταξιού-
χους. Τώρα η στροφή προς 
την πολεμική οικονομία δεν 
αφορά μόνο τις νέες επεν-
δύσεις και την αύξηση της 
παραγωγής σε όπλα και 
πυρομαχικά, αλλά… κυρίως 
στη βαθύτερη εμπλοκή της 
χώρας στον ενεργειακό και 
εμπορικό πόλεμο Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης- Ρωσίας και 
στην υπαγωγή πολλών κλά-
δων στους στόχους και στα 
έργα της πολεμικής προε-
τοιμασίας.

Είναι βασικό ζήτημα στην 
ανάπτυξη της δουλειάς μας 
να ξεκαθαρίζονται αυτά τα 
ζητήματα που παίζουν 
καθοριστικό ρόλο στην 
προοπτική και τον προσα-
νατολισμό της πάλης μας 
για την διεκδίκηση και λύση 

των προβλημάτων μας. Σε 
αυτή τη βάση συνεδριάσα-
με στην ΣΕΑ και αποφασί-
σαμε να συνεχίσουμε τις 
αγωνιστικές μας κινητοποι-
ήσεις με ένα αγωνιστικό 
πρόγραμμα που θα περι-
λαμβάνει δύο μαζικές κινη-
τοποιήσεις για τις οποίες 
προετοιμαζόμαστε.

Η μία Παναττική, στις 
18/2/2026 με συγκέντρωση 
στην πλατεία Εθνικής Αντί-
στασης ώρα 10πμ και 
πορεία στο Υπουργείο Εθνι-
κής Οικονομίας. Η δεύτερη 
Πανελλαδική για τις 20 
Μάρτη ημέρα Παρασκευή 
ώρα 12.00 στη Πλατεία 
Συντάγματος… Και για τις 
δύο συγκεντρώσεις και ιδι-
αίτερα για την Πανελλαδική 
να δούμε την οργάνωση 
της δουλειάς μας για την 
επιτυχία της με στόχο να 
ξεπεράσουμε σε συμμετο-
χή κάθε προηγούμενο. 
Προχωράμε με την έκδοση 
του προπαγανδιστικού υλι-
κού, αφίσα, ανακοίνωση. 
Για την Πανελλαδική συγκέ-
ντρωση… έχει αρχίσει η 
προετοιμασία μας. Στα 
μέσα του Φλεβάρη να στεί-
λουμε το Υπόμνημά μας 
επικαιροποιημένο στον 
Πρωθυπουργό και λίγο 
νωρίτερα στο Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας.

Να δώσουμε συνέχεια 
στην δουλειά των σωματεί-
ων μας με στόχο τη παρα-
πέρα μαζικοποίησή τους με 
την εγγραφή νέων συνταξι-
ούχων. Με ενημέρωση για 
τις εξελίξεις, με αισιοδοξία 
στον αγώνα, με στόχο την 
χειραφέτηση του συνταξι-
ουχικού κόσμου από τις 
απατηλές προσδοκίες για 
την αλλαγή αυτών των πολι-
τικών με την εναλλαγή των 
κομμάτων που υπηρετούν 
το σύστημα στην εξουσία. 
Λύσεις στα προβλήματα 
δεν θα υπάρξει εάν αυτές 
δεν επιβληθούν από ένα 
μαζικό, μαχητικό, αγωνιστι-
κό κίνημα με βάση τα συμ-
φέροντα της τάξη μας…

Φέτος η Ομοσπονδία 
μας κλείνει 80 χρόνια από 
την ίδρυσή της. Να δούμε 
μετά το Πάσχα και μέσα 
στον Μάη να οργανώσουμε 
μια γιορταστική εκδήλωση.

Συνεδρίαση ΔΣ ΟΣΙΚΑ

Τοποθέτηση του
Δ. Κουμπούρη στο ΔΣ ΕΦΚΑ 

για τον προϋπολογισμό 
2026 του ταμείου

23/12/25
Ο προϋπολογισμός του οικονομικού έτους 2026 του 

οργανισμού ενσωματώνει τα οικονομικά και τα κοινωνικά 
στοιχεία του κρατικού προϋπολογισμού που πρόσφατα 
ψηφίσθηκε στην Βουλή και αφορούν την κοινωνική ασφά-
λιση. Προϋπολογισμοί που έχουν συνταχθεί όχι με γνώμο-
να τα συμφέροντα των ασφαλισμένων και των συνταξιού-
χων, αλλά στην βάση εξυπηρέτησης των συμφερόντων 
των επιχειρηματικών ομίλων σύμφωνα με τις πολιτικές 
που αυτά υπαγορεύουν σε όλες τις κυβερνήσεις και την 
σημερινή.
Βασικό εργαλείο υλοποίησης αυτών των πολιτικών κάθε 
φορά είναι: το σύμφωνο σταθερότητας, το ταμείο ανά-

καμψης, η επενδυτική βαθμίδα. Φέτος σε όλα αυτά προ-
στίθενται νέα αντιλαϊκά, καταστρεπτικά στοιχεία, τα 

συνέχεια στη σελ. 5



ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΜΗΛΟΥ
Την Τρίτη 10/2/2026 συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Διοικη-

τικό Συμβούλιο του Σωματείου Συνταξιούχων ΙΚΑ Μήλου που 
εκλέχτηκε στις εκλογές του σωματείου μας. Η σύνθεση του 
είναι η παρακάτω :

Πρόεδρος : Μάλλης Γεώργιος του Ζήσιμου
Αντιπρόεδρος : Καρβέλης Σωκράτης
Γραμματέας : Νίνος Χρήστος του Μιχαήλ
Ταμίας : Βεντούρη Ασπασία του Πέτρου
Μέλος : Μάλλης Γεώργιος του Ανδρέου
Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του σωματείου θα συνεχίσει 

τον αγωνιστικό δρόμο για την
προάσπιση των συμφερόντων των συνταξιούχων της Μήλου. 

Καλεί όλους τους συνταξιούχους του νησιού στον κοινό αγώνα 
για τις συντάξεις αλλά και για μια αξιοπρεπή παροχή πρωτο-
βάθμιων υπηρεσιών υγείας στη Μήλο.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΦΩΚΙΔΑΣ
ΔΤ 07/02/2026
Οι συνάδελφοί μας συνταξιούχοι, στην ευρύτερη περιοχή 

της Άμφισσας είναι αναστατωμένοι και οργισμένοι από τον 
σχεδιασμό της κυβέρνησης που προβλέπει την καταστροφή 
χιλιάδων στρεμμάτων δασικών εκτάσεων αλλά και ιδιοκτησιών 
προκειμένου να εγκατασταθούν φωτοβολταϊκά (Φ/Β) πάρκα, 
όπως αυτό που κατασκευάζεται τώρα στην περιοχή της Αγίας 
Ευθυμίας (1700 στρέμματα) ή όπως αυτά που είναι στα σκαριά 
για ΦΒ και ανεμογεννήτριες σε Προσήλιο, Άμφισσα κλπ.

Καταστρέφουν καλλιεργήσιμες εκτάσεις, δάση και βοσκοτό-
πια, καθώς και το κλίμα της περιοχής, κάνοντας τη διαμονή των 
κατοίκων αβάσταχτη, ενώ η επιστροφή των ξενιτεμένων νέων 
ανάγεται σε σενάριο επιστημονικής φαντασίας. Ποιο Δελφικό 
τοπίο, ποια «Νατούρα», ποιες προστατευόμενες περιοχές μπο-
ρούν να βάλουν φρένο στην ασυδοσία των επιδοτούμενων 
«πράσινων» επιχειρηματικών ομίλων, όταν με τις ευλογίες και 
των τοπικών αρχών (που καμώνονται ότι διαφωνούν για να μη 
συγκρουστούν με το λαό), τους δίνεται γη και ύδωρ προκειμέ-
νου να αυγατίζουν τα κέρδη τους!

Η ίδια η πραγματικότητα επιβεβαιώνει ότι η απελευθέρωση 
της αγοράς ενέργειας δεν αντιμετωπίζει, αλλά οδηγεί σε ακόμη 
μεγαλύτερη ενεργειακή φτώχεια την πλειοψηφία του λαού…

Το σωματείο μας, η Ένωση Συνταξιούχων ΙΚΑ Ν Φωκίδας, 
θα προσπαθήσουμε να είμαστε κοντά στους κατοίκους, στα 
φτωχά λαϊκά νοικοκυριά, οργανώνοντας από κοινού τον αγώνα 
ώστε να ανακληθούν οι άδειες εγκατάστασης και λειτουργίας 
των λεγόμενων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, στην κοινότητα 
Αγία Ευθυμίας Φωκίδας και κάθε άλλη άδεια στην περιοχή μας, 
αποκαλύπτοντας παράλληλα και τους ενόχους (ΕΕ- κυβερνή-
σεις).

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΑΜΟΥ
Η ΥΓΕΙΑ ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΚΑΙ ΟΧΙ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ

Η Διοίκηση του Σωματείου αποφάσισε ομόφωνα τη συμμετο-
χή μας στο ΠΑΝΣΑΜΙΑΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ την 
Τετάρτη 11/2/2026 στην Πλατεία Πυθαγόρα στο Βαθύ.

Ένα χρόνο μετά τις μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις του Σαμια-
κού Λαού για την Υγεία, τις δηλώσεις εκπροσώπων της κυβέρνη-
σης (Βουλευτή και Υπουργού) ότι όλα πάνε καλά, τις ψεύτικες 
υποσχέσεις ότι θα προκηρυχτούν όλες οι κενές θέσεις στο 
νοσοκομείο, βλέπουμε ότι η κατάσταση χειροτέρεψε. Για να 
βρούμε την υγειά μας μεταναστεύουμε στη Χίο στη Λέσβο, στην 
Αθήνα και όπου αλλού έχει ο καθένας πρόσβαση. Βάζοντας το 
χέρι μας βαθειά στη τσέπη μας σε μια σύνταξη που μας την έχει 
ροκανίσει η ακρίβεια και οι αυξήσεις κοροϊδία της κυβέρνησης.

Η εγκατάλειψη των νησιών μας δεν είναι τυχαία και στον 
τομέα της υγείας. Είναι αποτέλεσμα των προεκλογικών υποσχέ-
σεων της κυβέρνησης για λιγότερο κράτος και περισσότερη ιδι-
ωτική πρωτοβουλία. Είναι αποτέλεσμα της μείωσης δαπανών για 
την υγεία και περισσότερα λεφτά για του ΝΑΤΟ τα σφαγεία. 
Τώρα θα χρηματοδοτήσουν από τα αποθεματικά των ασφαλιστι-
κών ταμείων το εξοπλιστικό πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης.

Διαλύσανε το Δημόσιο σύστημα Υγείας υπέρ της ιδιωτικής 
Υγείας. Ιδιωτικά ιατρεία και χειρουργεία μέσα στα δημόσια νοσο-
κομεία. Μας βάζουν να ξαναπληρώσουμε για την υγεία μας, τη 
στιγμή που πληρώναμε 40 χρόνια και συνεχίζουμε να πληρώνου-
με μέσα από τη σύνταξη μας κάθε μήνα 6% υγειονομική περίθαλ-
ψη.

Άξιος ο μισθός σας. Το κυβερνητικό σας πρόγραμμα, υλοποι-
είται στο ακέραιο. Όλα για την ελεύθερη αγορά. Όλα για τα 
κέρδη της ολιγαρχίας. Οι πλούσιοι πλουσιότεροι και οι φτωχοί 
φτωχότεροι.

Συνεχίζουμε τον αγώνα για αποκλειστικά ΔΗΜΟΣΙΑ και ΔΩΡΕ-
ΑΝ ΥΓΕΙΑ

Λέμε ΟΧΙ Στην εγκατάλειψη των ΝΗΣΙΩΝ μας. Απαιτούμε 
λύσεις τώρα!

- Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, γιατρών, νοση-
λευτών και βοηθητικού προσωπικού, στο νοσοκομείο, στα Κ.Υ, 
στα αγροτικά και περιφερειακά Ιατρεία. Άμεση προκήρυξη των 
κενών οργανικών θέσεων.

- 24ωρη λειτουργία στα Κέντρα Υγείας Καρλοβάσου και 
Βαθιού. Στελέχωση του Κέντρου Ψυχικής Υγείας. Να εξοπλι-
στούν όλα τα εργαστήρια με σύγχρονο τεχνολογικό εξοπλισμό 
για να γίνονται όλες οι εξετάσεις Δωρεάν στο ΕΣΥ. Δημιουργία 
εργαστηρίων στο Κ.Υ. της πόλης της Σάμου.

- Άμεση στελέχωση του ΕΚΑΒ για κάλυψη όλου του νησιού με 
3 ασθενοφόρα όλο το 24ωρο. Στέγαση του ΕΚΑΒ σε κατάλληλο 
κτήριο.

- Κάλυψη από τον ΕΟΠΥΥ όλων των εξόδων για ιατρικές επι-
σκέψεις σε μη συμβεβλημένα ιατρεία εργαστήρια, ανεξάρτητα 
αν υπάρχει η ειδικότητα στο νοσοκομείο ή όχι. Κάλυψη όλων των 
ιατρικών πράξεων (φυσιοθεραπείες, οδοντοπροσθετική κλπ). 
Δωρεάν Προληπτικές γυναικολογικές εξετάσεις για όλες τις 
γυναίκες σε δημόσια και ιδιωτικά εργαστήρια.

- Δημιουργία Δημόσιων δομών οίκων Ευγηρίας. Ενίσχυση της 
«Βοήθειας στο Σπίτι» με μόνιμο προσωπικό. Ένταξή τους στο 
Δημόσιο σύστημα Υγείας. 

- Κατάργηση της συμμετοχής σε φάρμακα-εξετάσεις. Ένταξη 
όλων των φαρμάκων στη λίστα συνταγογραφούμενων. Λήψη 
μέτρων για την επάρκεια φαρμάκων στα νησιά.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ- ΕΦΚΑ Ν. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
Στηρίζουμε τους νοσηλευτές και το προσωπικό του ΚΥ 

Αγίου Νικολάου στα δίκαια αιτήματα τους. Ο αγώνας τους είναι 
και δικός μας αγώνας  Είναι αγώνας για την ζωή, ενάντια στους 
ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς  κόστους οφέλους πού 
έχουν σαν αποτέλεσμα να χάνονται ανθρώπινες ζωές. Ο τομέ-
ας της υγείας μας αφορά όλους, ιδιαίτερα τους ηλικιωμένους, 
τους   εκατοντάδες εργαζόμενους, εποχιακούς και μη, στον 
κλάδο των τροφίμων – ποτών αλλά και στις κατασκευές, στην 
εστίαση κ.α.

Για το ότι δεν έχουμε θρηνήσει συμπολίτες μας, το οφείλου-
με στο φιλότιμο του προσωπικού του ΚΥ και των εθελοντών της 
περιοχής που δρουν με αυτοθυσία και ελάχιστα μέσα. Καλούμε 
άμεσα την κυβέρνηση, το αρμόδιο υπουργείο, την 6η ΥΠΕ να 
στελεχώσουν κατάλληλα το ΚΥ για την προστασία της ζωής και 
της υγείας όλων.

Επίσης με ανακοίνωσή του το σωματείο καταγγέλλει για 
άλλη μια φορά την απαράδεκτη άρνηση του προεδρείου 
(ΠΑΣΚΕ- ΔΑΚΕ) του Εργατικού Κέντρου Καλαμάτας να του 
παραχωρήσει χώρο για τη στέγαση και λειτουργία του.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 6-2-2026

Το Συμβούλιο της Επικρατείας συνεδριάζει την Τετάρτη 11 
Φλεβάρη για να κρίνει την τύχη του οικοπέδου της ΕΡΙΟΤΕΚ. 
Μετά από 25 χρόνια που ήταν δεσμευμένο το οικόπεδο για να 
αξιοποιηθεί για σχολεία και ελεύθερους χώρους, που θα καλύ-
πτουν ανάγκες της πόλης μας, κινδυνεύει κάτω από την εγκλη-
ματική ολιγωρία όλων των υπεύθυνων να μπούνε μπουλντόζες 
και να αξιοποιηθεί σε όφελος των επιχειρηματικών ομίλων.

Να μην επιτρέψουμε ένας από τους λίγους ελεύθερους 
χώρους που έχουν απομείνει στη Νέα Ιωνία να γίνει τσιμέντο. 
Την ίδια ώρα που τα εγγόνια μας είναι στοιβαγμένα σε ακατάλ-
ληλους χώρους μάθησης, είτε ταξιδεύουν καθημερινά χιλιόμε-
τρα στην Αλσούπολη από τον Περισσό για να κάνουν μάθημα.

Καλούμε όλους τους συνταξιούχους την Τετάρτη 11 Φλεβάρη 
στις 9:00 το πρωί στην Πανεπιστημίου 47- 49 που συνεδριάζει το 
Συμβούλιο της Επικρατείας. Να απαιτήσουμε όχι άλλα κοντέινερ 
για σχολεία.

Λεφτά για τα σχολεία όχι για του ΝΑΤΟ τα ΣΦΑΓΕΙΑ.
Πρώτα οι ζωές μας και όχι τα κέρδη τους.
Να είμαστε όλοι εκεί μαζί με τους άλλους φορείς της περιο-

χής μας.
Όπως αποτρέψαμε όλοι μαζί να μην φύγει το φαρμακείο του 

ΕΟΠΥΥ από τη Νέα Ιωνία έτσι θα πετύχουμε να μείνει ο χώρος 
της ΕΡΙΟΤΕΚ για τις ανάγκες του δήμου μας.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΘΗΝΑΣ – ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ
Το Σωματείο μαζί με το Στέκι Εργαζομένων και Νεολαίας 

Κυψέλης- Πατησίων «Καίτη Πανοπούλου», παρακολούθησαν 
στον πολιτιστικό χώρο της Γκράβας, την Κυριακή 25 Γενάρη 
2026, την θεατρική παράσταση «Η Αγία Ιωάννα των Σφαγείων» 
του Μπ. Μπρέχτ, από την θεατρική ομάδα του ΠΑΜΕ. Η συμμε-
τοχή ξεπέρασε κάθε προσδοκία αφού ο χώρος του πολιτιστι-
κού κέντρου ήταν τόσο γεμάτος ώστε αρκετοί δεν μπόρεσαν να 
μπουν και να παρακολουθήσουν την παράσταση. Αυτό δείχνει 
τη δίψα που υπάρχει στους συνταξιούχους και τους εργαζόμε-
νους για τον πολιτισμό.

Το Σωματείο μας θα συνεχίσει και σ’ αυτόν τον τομέα μιας 
και προγραμματίζει κι άλλες εκδηλώσεις πολιτιστικού περιεχο-
μένου.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΧΑΡΝΩΝ
Το Σωματείο μαζί με άλλους φορείς της περιοχής απέστειλε 

(Γενάρης 2026) το εξής υπόμνημα προς την Περιφέρεια Αττι-
κής και την 1η Υγειονομική Περιφέρεια:

Φτάνει πια! Δεν θα ανεχτούμε άλλη υποβάθμιση των υπηρε-
σιών υγείας στην περιοχή μας!

Η κυβέρνηση, συνεχίζοντας την πολιτική των προηγούμενων 
κυβερνήσεων στην λογική «κόστους-οφέλους» στην Υγεία και 
με τον νέο αντιλαϊκό προϋπολογισμό που ψήφισε, «κόβει» ανα-
γκαίες δαπάνες για την πρόληψη, την περίθαλψη και τη θερα-
πεία του λαού για να τροφοδοτεί την πολεμική οικονομία και 
προετοιμασία, τους πολεμικούς εξοπλισμούς και γενικότερα 
την βαθύτερη εμπλοκή της χώρας μας στα ιμπεριαλιστικά 
πολεμικά μέτωπα.

Ταυτόχρονα υλοποιώντας τις κατευθύνσεις της ΕΕ, μετα-
τρέπει την Υγεία σε πανάκριβο εμπόρευμα για να κερδοφορούν 
οι μεγάλοι ιδιωτικοί όμιλοι του κλάδου. Το ζήτημα της υγείας 
αποτελεί ένα μεγάλο πρόβλημα για τις λαϊκές οικογένειες που 
προστίθεται στα καθημερινά προβλήματα της ακρίβειας, των 
χαμηλών μισθών και εξαθλιωμένων συντάξεων, των υπέρογκων 
ενοικίων, των πλειστηριασμών των λαϊκών κατοικιών, των απα-
ράδεκτων συνθηκών στα σχολεία, την έλλειψη μέτρων προστα-
σίας (αντιπλημμυρικά αντιπυρικά έργα) που κάνουν δύσκολη 
την καθημερινή μας ζωή.

Η κατάσταση των Δημόσιων Νοσοκομείων με την ελλιπή 
χρηματοδότηση πηγαίνει από το κακό στο χειρότερο και η ιδι-
ωτικοποίησή τους μεγαλώνει περισσότερο με τη συμμετοχή 
ιδιωτών (ΣΔΙΤ). Η κυβέρνηση προβάλει ότι τα μέτρα αυτά παίρ-
νονται για να αντιμετωπιστούν οι λίστες αναμονής σε χειρουρ-
γεία και εξωτερικά ιατρεία, ζήτημα που θα μπορούσε να λυθεί 
με την πρόσληψη μόνιμου ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπι-
κού ώστε να ανοίξουν οι κλειστές χειρουργικές κλίνες που είναι 
πάνω από το 30%. Η κατάσταση διάλυσης στο δημόσιο τομέα 
υγείας φαίνεται με τον χειρότερο τρόπο στο Κέντρο Υγείας του 
Δήμου Αχαρνών. Οι ελλείψεις γιατρών και νοσηλευτικού προ-
σωπικού καθώς και το ωράριο λειτουργίας (μέχρι τις 7 μ.μ.) 
δημιουργούν σοβαρότατα προβλήματα στους 170.000 κατοί-
κους του Δήμου μας και στους χιλιάδες εργαζόμενους στην 
περιοχή μας. Χαρακτηριστικό είναι ότι δεν υπάρχει κανένας 
ορθοπεδικός, γυναικολόγος, ψυχίατρος, ρευματολόγος, δερ-
ματολόγος και ενδοκρινολόγος. Δεν επαρκούν οι παθολόγοι 
και οι χειρουργοί και υπάρχει μόνο ένας καρδιολόγος και ένας 
πνευμονολόγος.

Αρκετοί από τους υπάρχοντες γιατρούς αναμένονται να 
συνταξιοδοτηθούν το επόμενο διάστημα. Πρόσθετα προβλήμα-
τα στη λειτουργία του Κέντρου Υγείας προκαλούν οι μεγάλες 
καθυστερήσεις στη συντήρηση και τον εκσυγχρονισμό του 
ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού στα διαγνωστικά εργαστήρια.

Για τα παραπάνω προβλήματα παρά τις διαμαρτυρίες που 
έχουν γίνει πολλές φορές, σε Υπουργείο Υγείας, Περιφέρεια 
και Δημοτική αρχή, εξακολουθούν να παραμένουν και να οξύ-
νονται. Τα «Δημοτικά Ιατρεία» με τους ελάχιστους γιατρούς και 
τις περιορισμένες ώρες λειτουργίας σε καμία περίπτωση δεν 
αντιμετωπίζουν το πρόβλημα των κατοίκων. Το ίδιο και η συντα-
γογράφηση στα ΚΑΠΗ του Δήμου

ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ! ΟΡΓΑΝΩΝΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ
Διεκδικούμε και παλεύουμε ώστε :
- Το Κέντρο Υγείας Αχαρνών, να στελεχωθεί με μόνιμους 

γιατρούς όλων των ειδικοτήτων και το αναγκαίο μόνιμο νοση-
λευτικό προσωπικό, να τεθεί σε καθημερινή 24ωρη λειτουργία

- Να μονιμοποιηθούν όλοι οι εργαζόμενοι με ελαστικές 
εργασιακές σχέσεις.

- Να διαθέτει όλο τον αναγκαίο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό 
και να λειτουργούν καθημερινά τα διαγνωστικά εργαστήρια για 
τη διενέργεια των αναγκαίων εξετάσεων.

- Να δημιουργηθεί σταθμός του ΕΚΑΒ για την κάλυψη των 
αναγκών των κατοίκων και εργαζόμενων του Δήμου

- Να στελεχωθεί με σχολιάτρους και γιατρούς εργασίας για 
να παρέχει υπηρεσίες σχολικής υγείας και ιατρικής της εργασί-
ας στους χιλιάδες μαθητές και εργαζόμενους της περιοχής 
μας.

- Η πολυκλινική του Ολυμπιακού Χωριού να περάσει άμεσα 
στο Δημόσιο σύστημα υγείας με όλο το προσωπικό και τεχνο-
λογικό εξοπλισμό και να παρέχει δωρεάν τις υπηρεσίες υγείας 
σε όλους.

- Να βελτιωθεί η συγκοινωνιακή πρόσβαση στο Κέντρο Υγεί-
ας με την προσθήκη δρομολογίων - Να προχωρήσουν οι διαδι-
κασίες για τη δημιουργία και στελέχωση δημόσιου νοσοκομεί-
ου στην Ανατολική Αττική για την κάλυψη των αναγκών των 
εκατοντάδων χιλιάδων κατοίκων και εργαζομένων της ευρύτε-
ρης περιοχής και να ενισχυθούν με το απαραίτητο ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό τα νοσοκομεία «Γενικό Ογκολογικό 
Αγίων Αναργύρων» και «ΘΡΙΑΣΙΟ» Ελευσίνας.

Επιθυμούμε άμεση συνάντηση μαζί σας για να συζητήσουμε 
το τόσο σοβαρό και επείγον θέμα

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ ΚΑΙ 
ΓΥΡΩ ΔΗΜΩΝ

Στις 29 Νοέμβρη η Ένωση διοργάνωσε παράσταση με τη 
θεατρική ομάδα του ΠΑΜΕ και το έργο του Μπρεχτ «Η Αγία 
Ιωάννα των Σφαγείων», η ανταπόκριση ήταν πολύ μεγάλη και το 
θέατρο γέμισε ασφυκτικά. Η παράσταση αυτή αφιερώθηκε στο 
δοκιμαζόμενο λαό της Παλαιστίνης και στον αγώνα του για 
ελεύθερη πατρίδα.

Πολλά σωματεία εξέδωσαν ανακοινώσεις και ΔΤ καταδικάζοντας την ιμπεριαλιστική επέμβαση των ΗΠΑ στην Βενεζουέλα και την απαγωγή του προέδρου της χώρας Ν. 
Μαδούρο. Επίσης κατήγγειλαν την τιμωρία- ποινή που επιβλήθηκε από την κυβέρνηση στον στρατιώτη Μ. Παπαγεωργίου, επειδή χαιρέτησε τη μεγάλη συγκέντρωση των 
εργατικών συνδικάτων στο Σύνταγμα. Καταδικάστηκαν το βρωμερό σκάνδαλο που αποκαλύφθηκε για τον πρόεδρο της ΓΣΕΕ και οι ευθύνες της συνδικαλιστικής μαφίας 
στην ηγεσία της, αλλά και το εργοδοτικό έγκλημα της βιομηχανίας ΒΙΟΛΑΝΤΑ στα Τρίκαλα που στοίχισε τη ζωή σε πέντε εργάτριες.

Όλα τα σωματεία οργάνωσαν την κοπή της πίτας τους και συνεστιάσεις, που συνοδεύτηκαν από ενημέρωση εν όψει των αγωνιστικών κινητοποιήσεων που αποφάσισε η ΣΕΑ.



ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
Σύσκεψη ΔΣ σωματείων Αττικής- κοπή Πίτας 

ΟΣΙΚΑ (Τετάρτη 4/2/2026)

Εν όψει της Παναττικής συγκέντρωσης στις 18/2 πραγματο-
ποιήθηκε μαζική σύσκεψη των ΔΣ των σωματείων Αττικής της 
Ομοσπονδίας στα νέα γραφεία της, όπου έγινε ενημέρωση και 
συζητήθηκαν μέτρα που τα σωματεία πρέπει να πάρουν για την 
επιτυχία της συγκέντρωσης.

Μετά τη σύσκεψη, σε πανηγυρικό κλίμα, έγινε και η κοπή 
της πίτας της ομοσπονδίας.

Εγκαίνια νέων Γραφείων της Ομοσπονδίας 
(Παρασκευή 13/2/2026)

Με ιδιαίτερη περηφάνια έγιναν τα εγκαίνια των νέων, πρό-
σφατα αποκτηθέντων ιδιόκτητων γραφείων της Ομοσπονδίας 
μας. Ένας μεγάλος φωτεινός χώρος στην πλατεία Καραϊσκάκη 
(Μεταξουργείο), διαμορφωμένος κατάλληλα ώστε να είναι 
πολυχρηστικός για διάφορες δραστηριότητες (γραφεία για τα 
στελέχη, συνεδριάσεις της ΕΕ, του ΔΣ, του ΓΣ, συσκέψεις της 
ΟΣΙΚΑ και της ΣΕΑ, συνελεύσεις σωματείων, εκδηλώσεις κ.α.). 
Το καινούργιο «σπίτι» της Ομοσπονδίας είναι αποτέλεσμα την 
επίμονης προσπάθειας για απόσπαση από την προηγούμενη 
και σημερινή κυβέρνηση της υποχρέωσης να συλλέγουν την 
20λεπτη εισφορά των συνταξιούχων και να αποδίδουν τα ετή-
σια σύνολα εσόδων μέσω του ΕΦΚΑ στις Ομοσπονδίες της ΣΕΑ 
και στα σωματεία μέλη τους.

Παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του ΠΑΜΕ και των σωματείων 
της Αθήνας, καθώς και ο Δήμαρχος Καισαριανής και συνταξι-
ούχος της ΔΕΗ Ηλ. Σταμέλος. Στην εκδήλωση ήταν καλεσμένοι 
και χαιρέτισαν οι εκπρόσωποι των οργανώσεων που συσπειρώ-
νονται στις ΣΣΟ και στη ΣΕΑ, ενώ διαδικτυακό χαιρετισμό 
απηύθυνε ο ΓΓ της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων 
(ΠΟΣ) συν. Quim Boix.

Ο πρόεδρος της ΟΣΙΚΑ συν. Δ. Κουμπούρης στη σύντομη 
ομιλία του τόνισε τη σημασία και την αξία της απόκτησης των 
νέων γραφείων, που θα αξιοποιηθούν για τις ανάγκες συνολικά 
του κινήματος.

Την εκδήλωση συμπλήρωσε μικρό γλέντι με μεζέδες και 
κρασί, συνοδεία λαϊκών τραγουδιών από μουσικό σχήμα.

Καλορίζικα λοιπόν τα νέα γραφεία της ομοσπονδίας μας, 
που είναι βέβαιο πως θα γίνουν το πιο αποφασιστικό κέντρο 
ανάπτυξης των αγώνων και δράσεων του κινήματος.

Δωρεάν φάρμακα για «χαμηλοσυνταξιούχους»
Στο προηγούμενο φ. του ΠΑ καταγράψαμε την ισχύ διάτα-

ξης για απαλλαγή των «χαμηλοσυνταξιούχων» (που βγήκαν στη 
σύνταξη μετά τον Ιούνιο του 2016 με σύνταξη κάτω των 652 
ευρώ ή όσων είχαν ΕΚΑΣ) από τη συμμετοχή στη δαπάνη για 
φάρμακα από 1/3/2026, εφόσον πληρούν τα εισοδηματικά και 
ηλικιακά κριτήρια, που είναι να έχουν συμπληρώσει το 65 έτος 
ηλικίας, οι ανάπηροι να έχουν ποσοστό 80% και άνω, το μηνιαίο 
εισόδημα να μην υπερβαίνει τα 643 ευρώ (καθαρό ετήσιο από 
συντάξεις, μισθούς, επιδόματα 7.720).

Η ρύθμιση αυτή στηρίζεται στην ΚΥΑ Α3(γ)/ΓΠ/οικ.25132/4-
4-2016 (παρ. 2 και 8 του άρθρου 6), στην ΚΥΑ Φ.11321/οικ. 
58524/71/2017 (ΦΕΚ 4553/Β/21-12-2017) και στην παρ. 1 του 
άρθρου 52 του νόμου 5167/2024.

Για να ενημερωθεί ο κάθε ασφαλισμένος για το δικαίωμα 
αυτό πρέπει να κάνει τις εξής ενέργειες:

1) Μπαίνει στην πλατφόρμα της ΗΔΙΚΑ ή σχετικές πύλες 
υγείας που χρησιμοποιούν τα στοιχεία της ΗΔΙΚΑ.

2) Εισάγει τον ΑΜΚΑ του

3) Συνδέεται με στοιχεία Taxisnet (username/password).
4) Βλέπει το ποσοστό συμμετοχής (δωρεάν ή με συμμετο-

χή) στη φαρμακευτική αγωγή του. 
Επίσης η απαλλαγή από τη συμμετοχή ισχύει και για άτομα 

που χρειάζονται συνεχή ιατροφαρμακευτική περίθαλψη λόγω 
δυσίατων ή χρόνιων ή ανίατων ή σπάνιων νοσημάτων- παθήσε-
ων.

Σε όλες τις περιπτώσεις ο θεράπων γιατρός μπορεί να γνω-
ρίζει και να ενημερώνει τον ασθενή εάν εμπίπτει σε μία πάθη-
ση με μηδενική συμμετοχή στη φαρμακευτική αγωγή, αν 
δικαιούται γενικά δωρεάν φάρμακα, καθώς και να επιλέγει τα 
φάρμακα που έχουν μηδενική συμμετοχή στο σύστημα.

Τούτο διότι σύμφωνα με ανακοίνωση του Φαρμακευτικού 
Συλλόγου Αττικής (ΦΣΑ) η εξαγγελθείσα δωρεάν διάθεση φαρ-
μάκων στους χαμηλοσυνταξιούχους από 1/3/2025, αφορά μόνο 
την περίπτωση κατά την οποία η λιανική τιμή και η τιμή αποζη-
μίωσης συμπίπτουν, πράγμα που συμβαίνει μόνο όταν οι ασφα-
λισμένοι επιλέγουν το φθηνότερο γενόσημο φάρμακο. Σε αντί-
θετη περίπτωση η συμμετοχή που θα κληθούν να πληρώσουν 
αφορά τη διαφορά που θα προκύψει μεταξύ του φθηνότερου 
και του ακριβότερου φαρμάκου που θα επιλέξουν.

Τέλος η ρύθμιση έχει το αρνητικό πως παγώνει το εισοδη-
ματικό κριτήριο στα 643 ευρώ, χωρίς να προβλέπεται έστω 
τιμαριθμική αναπροσαρμογή του, πράγμα που σημαίνει ότι 
σταδιακά χιλιάδες συνταξιούχοι θα χάνουν το δικαίωμα των 
δωρεάν φαρμάκων, εφ’ όσον με την παραμικρή ετήσια «αύξη-
ση» που δίνει η κυβέρνηση θα ξεπερνούν το ποσό αυτό.

Μπαίνει ζήτημα άρα της τιμαριθμικής αναπροσαρμογής του, 
ώστε να μην καταστεί «δώρο- άδωρο» η παροχή αυτή.

-ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
Η διοίκηση του σωματείου εξέφρασε τα θερμά συλλυπητή-

ριά του στους οικείους του συνάδελφου Νίκου Φέτση που 
έφυγε πρόσφατα από τη ζωή.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ – 
ΕΦΚΑ ΛΑΚΩΝΙΑΣ

Το Σωματείο εκφράζει την μεγάλη του 
λύπη για την απώλεια του συναδέλφου 
Παναγιώτη Σοϊλή, αντιπροέδρου του 
Σωματείου μας ο οποίος «έφυγε» από την 
ζωή την Παρασκευή 6-2- 2026 σε ηλικία 
74 ετών. Ο Παναγιώτης ήταν ένας σεμνός 
και ευγενικός αγωνιστής που, παρά το 
γεγονός ότι η υγεία του ήταν επιβαρυμένη, συμμετείχε δραστή-
ρια μέχρι το τέλος της ζωής του τόσο στο Σωματείο των Συντα-
ξιούχων όσο και στο σύλλογο του χωριού του που τόσο αγα-
πούσε.

Στην αγαπημένη του γυναίκα, στα παιδιά του και στις εγγο-
νές του εκφράζουμε τα πιο θερμά μας συλλυπητήρια.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΡΟΔΟΥ
Θάνατοι μελών

- Απεβίωσε πλήρης ημερών το μέλος του Σωματείου Συντα-
ξιούχων ΙΚΑ Ρόδου Παρασκευή Παπακωνσταντίνου από τη 
Σορωνή. Η Παρασκευή Παπακωνσταντίνου υπήρξε δραστήριο 
μέλος του σωματείου μας από την ίδρυσή μέχρι το τέλος της 
ζωής της και έχαιρε της εκτίμησης και του σεβασμού όλων των 
συνταξιούχων. Το ΔΣ του Σωματείου συλλυπείται θερμά τους 
οικείους της.

- Με μεγάλη θλίψη πληροφορηθήκαμε τον αιφνίδιο θάνατο 
της συναδέλφου Στέλλας Καραμίτα στην Αθήνα. Η Στέλλα 
Καραμίτα υπήρξε ιδρυτικό μέλος του σωματείου μας. Η Στέλλα 
ήταν πάντα παρούσα και στήριζε όλες τις δράσεις του σωμα-
τείου στα 16 χρόνια της ύπαρξής του. Το ΔΣ εκφράζει τα θερμά 
του συλλυπητήρια στους οικείους της.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο συνάδελφος Δημήτρης Γιαννόπουλος, μέχρι 

πρόσφατα μέλος της διοίκησης του σωματείου 
Συνταξιούχων ΙΚΑ μείζονος Θεσσαλονίκης «Η ΕΝΟ-
ΤΗΤΑ», μετά το σοβαρό πρόβλημα υγείας που αντι-
μετώπισε, θέλει, μέσω της εφημερίδας μας, να ευχα-
ριστήσει τους γιατρούς, τους νοσηλευτές και το 
λοιπό προσωπικό του νοσοκομείου «ΠΑΠΑΓΕΩΡ-
ΓΙΟΥ» στη Θεσσαλονίκη, για το ενδιαφέρον και τη 
φροντίδα που παρείχαν τόσο στον ίδιο όσο και σε 
όλους τους ασθενείς νοσηλευόμενους, παρά τις 
δύσκολες συνθήκες μέσα στις οποίες εργάζονται, 
λόγω των σημαντικών ελλείψεων σε προσωπικό όλων 
των ειδικοτήτων.

Επίσης απευθύνει ένα μεγάλο ευχαριστώ στην 
Γραμματεία του Πανεργατικού Αγωνιστικού Μετώ-
που (Π.Α.ΜΕ.) και στους δύο εργαζόμενους που του 
προσέφεραν με προθυμία τις μονάδες αίματος που 
χρειάστηκαν για την σοβαρή χειρουργική επέμβαση 
στην οποία υποβλήθηκε.

Τοποθέτηση του
Δ. Κουμπούρη στο ΔΣ ΕΦΚΑ 

για τον προϋπολογισμό 
2026 του ταμείου

συνέχεια από τη σελ. 3
οποία προκύπτουν από τις απαιτήσεις της πολεμικής οικο-
νομίας που πρυτανεύει στα Ευρωενωσιακά- Νατοϊκά επι-
τελεία με οικονομικά στοιχεία που θα φθάσουν για τις 
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης το ένα τρισεκατομμύριο 
ευρώ, το οποίο φορτώνεται στις πλάτες των λαών.

Όλα αυτά κάτω από τις οδηγίες της Κεντρικής Ευρω-
παϊκής τράπεζας του κεντρικού τραπεζίτη στα πλαίσια της 
λογικής που τα τελευταία χρόνια προβάλεται ως λύση για 
το υπερσυσσωρευμένο κεφάλαιο. O προϋπολογισμός του 
ΕΦΚΑ, όπως κάθε προϋπολογισμός παράγει σίγουρα ένα 
λογιστικό οικονομικό αποτέλεσμα. Από την δική μας πλευ-
ρά των συνταξιούχων βλέπουμε τις αιτίες που διαμορφώ-
νουν αυτό το αποτέλεσμα από τα παρακάτω στοιχεία.

Όλα αυτά τα χρόνια οι συνταξιούχοι και οι ασφαλισμέ-
νοι της χώρα μας ζουν ένα δράμα από όλες τις κυβερνή-
σεις αφού όλα τα μνημονικά μέτρα και οι νόμοι που έχουν 
ψηφισθεί είναι εδώ. Εφαρμόζονται στο ακέραιο και τσακί-
ζουν την ζωή μας σε όλα μας τα δικαιώματα που οι συντα-
ξιουχικές οργανώσεις αναφέρουν στα αιτήματα που διεκ-
δικούν τη λύση τους, τα οποία αναφέρω επιγραμματικά. 
Περικοπές σε κύριες επικουρικές συντάξεις, ΕΚΑΣ, 13η, 
14η σύνταξη, επιβολή εισφοράς αλληλεγγύης, μη καταβο-
λή αναδρομικών, περικοπές σε υγεία, φάρμακα, κοινωνι-
κές παροχές. Σε όλα αυτά η ακρίβεια τσακίζει καθημερινά 
ότι έχει απομείνει από τις εναπομείνασες πενιχρές συντά-
ξιμες αποδοχές μας. Αντί για την λύση τους έχουμε μια 
ανελέητη προπαγάνδα όταν τα ψίχουλα των κυβερνήσεων 
παρουσιάζονται ως λύσεις προβλημάτων. Αυτό συνέβη και 
φέτος αφού τα ψίχουλα της κυβέρνησης μετά από 15 
χρόνια περικοπών στις συντάξιμες αποδοχές και την τερά-
στια άνοδο στις τιμές των προϊόντων ονομάσθηκαν αυξή-
σεις.

Οι προϋπολογισμοί παρουσιάζονται ως πλεονασματικοί 
και είναι, αφού είναι κομμένοι και ραμμένοι στα πλαίσια 
της δημοσιονομικής πειθαρχίας την οποία δεν την αποδε-
χόμαστε, γιατί οι κυβερνήσεις ενέταξαν το ασφαλιστικό 
στο δημοσιονομικό πρόβλημα. Έτσι τσάκισαν τα ασφαλι-
στικά ταμεία με το psi. Τα χρήματα των ασφαλιστικών 
ταμείων για δεκαετίες λεηλατήθηκαν. Όλα αυτά βέβαια 
δεν ήταν απαίτηση των ασφαλισμένων αλλά των επιχειρη-
ματικών ομίλων. Όμως τα χρήματα των ασφαλιστικών 
ταμείων είναι πληρωμένα από τους ασφαλισμένους για τις 
δικές τους ανάγκες και όχι για τις τράπεζες, τους επιχει-
ρηματικούς ομίλους και τα προβλήματα που αυτοί δημι-
ούργησαν. Όλων αυτών που σήμερα πέρα από αυτά που 
επιδοτήθηκαν, πολλοί από αυτούς χρωστάνε 52 δισ. στα 
ασφαλιστικά ταμεία, τα οποία ουσιαστικά δεν εισπράττο-
νται. Είναι πράγματι τραγελαφικό μετά από όλα αυτά, οι 
τράπεζες σήμερα να έχουν αναβαλλόμενο φόρο και εμείς 
να πληρώνουμε εισφορά αλληλεγγύης.

Δεν μας λέτε όμως θα ήταν πλεονασματικοί οι προϋπο-
λογισμοί με αυτά τα δεδομένα, εάν απέδιδαν αυτά που 
πρέπει να αποδώσουν στους ασφαλισμένους και τους 
απόμαχους της δουλειάς; Αν οι τελικές συντάξεις κύριες, 
επικουρικές, δώρα κτλ αποδίδονταν κανονικά; Αν είχε προ-
σληφθεί το προσωπικό που χρειάζεται ο φορέας. Αν δίνο-
νταν οι μισθοί και τα δώρα στους δημόσιους υπαλλήλους, 
αν, αν, πολλά αν;

Θα μπορούσε να ήταν και να ικανοποιούσαν τις ανά-
γκες, αν αποδίδονταν στα ασφαλιστικά ταμεία όσα πρέπει 
από το κράτος να αποδίδονται, αν δεν απαλλάσσονταν οι 
επιχειρηματικοί όμιλοι. Διαφορετική θα ήταν οι κατάσταση 
προς όφελος των ασφαλισμένων αν δίνονταν μισθοί και 
μεροκάματα αξιοπρέπειας στην νέα γενιά, αν στηριζόταν 
η νέα γενιά σε ζητήματα κατοικίας, σχολείων, παιδικών 
σταθμών κτλ, ζητήματα που θα έδιναν λύσεις αντιμετώπι-
σης του δημογραφικού.

Αυτά είναι τα αποτελέσματα των εφαρμοζόμενων πολι-
τικών. Αν το ΔΣ του ΕΦΚΑ ήθελε μέσα από τον προϋπολο-
γισμό να υπηρετηθούν οι πραγματικές ανάγκες των ασφα-
λισμένων, εργαζομένων και συνταξιούχων θα επέστρεφε 
πίσω στα κυβερνητικά επιτελεία τον προϋπολογισμό με 
αυτές τις παρατηρήσεις και επισημάνσεις και θα απαιτού-
σε λύσεις. Οι προσπάθειες που γίνονται από την διοίκηση 
αυτά τα χρόνια έχουν πενιχρά αποτελέσματα και δεν μπο-
ρούν να δώσουν ουσιαστικές λύσεις, αφού η διοίκηση έχει 
αποδεχθεί και υλοποιεί στον φορέα αυτές τις πολιτικές.

Για αυτούς τους λόγους θα καταψηφίσω για λογαρια-
σμό των συνταξιούχων τον προϋπολογισμό του έτους 
2026.
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Δάνεια για την πολεμική 
οικονομία: νέα θηλιά στο 

λαιμό μας
Θυμάστε όλοι την καταιγιστική προπαγάνδα των συστη-

μικών ΜΜΕ και των παπαγάλων όλων των κυβερνήσεων 
όταν ξέσπασε η καπιταλιστική οικονομική κρίση του 2008-
9. Που επαναλάμβανε σε όλους τους τόνους, ότι πριν την 
κρίση ζούσαμε με δανεικά και με οικονομία πλασματικά σε 
καλή κατάσταση και γι’ αυτό χρεοκοπήσαμε. Και όλοι 
αυτοί, μαζί με τους διάφορους Σόιμπλε, μας κουνούσαν το 
δάχτυλο και μας έβριζαν στην ουσία ότι είχαμε καλομάθει 
στη σπατάλη, ότι είμαστε τεμπέληδες και άλλα τέτοια…

Τώρα λοιπόν έχουμε μπει σε μια νέα κατάσταση, όπου 
βρισκόμαστε και πάλι μπροστά σε ένα μπαράζ δανεισμών 
και μάλιστα υποχρεωτικών, για να εξυπηρετηθεί η μετα-
τροπή ενός μεγάλου μέρους της οικονομίας σε πολεμική, 
σύμφωνα και με τις αποφάσεις της ΕΕ. Γιατί εκτός από την 
αρπαγή των αποθεματικών των ταμείων και άλλων δημόσι-
ων φορέων, που θα κατευθυνθούν στους στρατιωτικο-βιο-
μηχανικούς προγραμματισμούς, εκτός από την ένταση της 
περικοπής της χρηματοδότησης δαπανών για λαϊκές- κοι-
νωνικές ανάγκες (συντάξεις, υγεία, παιδεία, πρόνοια κλπ) 
για τον ίδιο λόγο, θα υποχρεωθούμε και σε δανεισμό, που 
η ΕΕ θα χρεώσει στα κράτη μέλη, για να μαζευτούν τα 
αμύθητα ποσά των 800 και παραπάνω δισ. ευρώ, που 
απαιτούνται για το σκοπό αυτό.

Η εξαίρεση των δανείων και δαπανών για την πολεμική 
οικονομία (στρατιωτικά προγράμματα- αγορές εξοπλι-
σμών, χρηματοδότηση βιομηχανιών παραγωγής πολεμι-
κού και σχετικού υλικού κ.α.) από τους περιορισμούς των 
δημοσιονομικών κανόνων (ένταξη στη ρήτρα διαφυγής 
από την δημοσιονομική πειθαρχία) της ΕΕ, ώστε να μην 
εμπίπτουν στους σχετικούς ελέγχους των μηχανισμών 
της, δεν σημαίνει ότι δεν θα πληρωθούν. Θα τα πληρώ-
σουμε, εμείς ο λαός, με βαριά μέτρα σε βάρος μας. Γιατί 
συνολικά, σύμφωνα με τις προβλέψεις της ΕΕ, τα κονδύ-
λια αυτά (των 800 δισ.) και όποιων άλλων μπουν στη δια-
δικασία αυτή (πχ 92 δισ. για την χρηματοδότηση της 
ουκρανικής οικονομίας) θα προέλθουν από δάνεια ή πλη-
θωριστικό χρήμα που θα τυπώσει η ΕΕ.

Η πολεμική οικονομία- και συνολικά η οικονομία- θα 
αναπτύσσεται πάλι με δανεικά. Η άλλη πλευρά θα είναι η 
διόγκωση του χρέους και της γενικής κυβέρνησης αλλά 
και των πολιτών. Στο φύλλο 507 (Μάης 2025) του ΠΑ ανα-
γράφηκε πως το συνολικό ύψος των δανείων που πήρε 
αυτή η κυβέρνηση στα 7 χρόνια διακυβέρνησης (2019-
2025) ανήλθε στα 65 δισ. ευρώ. Επίσης το ιδιωτικό χρέος 
4 εκατομμυρίων οφειλετών προς το κράτος ανέρχεται στα 
162 δισ. ευρώ. Μιλάμε άρα για μια χώρα ήδη χρεοκοπημέ-
νη, αφού εκατοντάδες χιλιάδες απλοί πολίτες και χιλιάδες 
επιχειρήσεις (που βέβαια είναι οι βασικοί μεγαλοχρεοφει-
λέτες σε ταμεία, εφορία κ.α.) χρωστάνε. Όταν ο λαός μιας 
χώρας έχει χρεοκοπήσει, όταν η χρηματοδότηση της 
οικονομίας σε πολλές πλευρές της γίνεται με δανεικά, 
όταν ακόμα η ανάπτυξη των επόμενων ετών θα περιορι-
στεί σε ποσοστά γύρω στο 2%, είναι ζήτημα χρόνου να 
μας ξαναπούν ότι «δυστυχώς επτωχεύσαμεν». Απλά αυτή 
τη φορά δεν θα μπορούν να μας κατηγορούν ότι είμαστε 
κακομαθημένοι τεμπέληδες, που τρώνε τσάμπα από το 
κράτος, αλλά δικαιολογίες σίγουρα θα βρουν. Οι εξωτερι-
κές εξελίξεις, το απρόβλεπτο και ανεξέλεγκτο διεθνές 
περιβάλλον, η εισαγόμενη αστάθεια κλπ κλπ. Οι πολιτικές 
τους, οι επιλογές των αφεντικών τους δεν θα έχουν καμία 
ευθύνη.

Και η μόνη λύση που θα μας πουν ότι έχουν, είναι να 
φορτωθούμε και πάλι εμείς τα βάρη της κρίσης, να 
δεχτούμε νέες μειώσεις μισθών, συντάξεων, περικοπές 
κοινωνικών παροχών, μεγαλύτερη ισχύουσα φορολόγηση 
αλλά και νέους φόρους κ.α. Αυτά που ζήτησαν ο Ρούτε, η 
Φον ντε Λάιεν, ο Τρραμπ (που κατηγόρησε τους ευρωπαί-
ους ότι προτιμούσαν να δίνουν λεφτά για κοινωνική πολι-
τική αντί για στρατιωτικούς εξοπλισμούς)!!!

Δεν μπορούν άρα να μας ξεγελούν με τέτοια επιχειρή-
ματα. Γιατί το να κονομήσουν κάποιοι επιχειρηματίες από 
την ανοικοδόμηση της Ουκρανίας με δικά μας λεφτά 
(αυτά που θα χρηματοδοτήσουν την ουκρανική οικονο-
μία), ποσώς μας ενδιαφέρει. Το να βουτήξουν τα 30 δισ. 
του μεριδίου της ελληνικής συμμετοχής στα προγράμμα-
τα επανεξοπλισμού (στρατιωτικού- πολεμικού) της ΕΕ οι 
διάφοροι όμιλοι, παλιοί και νέοι, επίσης δεν πρόκειται να 
προσφέρει απολύτως τίποτα σε εμάς.

Εμείς δεν πρόκειται να ωφεληθούμε σε κάτι, αντίθετα 
χαμένοι θα βγούμε. Γι’ αυτό ας ετοιμαζόμαστε να αντι-
μετωπίσουμε τις νέες αντεργατικές- αντιλαϊκές επιθέ-
σεις που θα δεχτούμε. Με αγώνες, σκληρή ταξική- λαϊκή 
αντίσταση και αντίδραση. Με κοινούς αγώνες, κινητο-
ποιήσεις που θα οργανώσουμε σαν εργατικό, λαϊκό, 
συνταξιουχικό κίνημα.

Συνδικαλιστική μαφία στη 
ΓΣΕΕ: «σκάνδαλο 
Παναγόπουλος»

Βρε, βρε τι μάθαμε… Χωρίς να πέσουμε από τα σύννε-
φα, γιατί πολύ απλά ποτέ δεν είμαστε εκεί πάνω. Ο πρόε-
δρος της ΓΣΕΕ Γ. Παναγόπουλος, σύμφωνα με στοιχεία 
της εισαγγελίας της Αρχής για το Ξέπλυμα Μαύρου Χρή-
ματος τα οποία δόθηκαν στη δημοσιότητα, ελέγχεται για 
υπεξαίρεση μερικών εκατομμυρίων ευρώ από ευρωπαϊκά 
και κρατικά προγράμματα χρηματοδότησης διαφόρων 
δραστηριοτήτων της ΓΣΕΕ, που κύρια μέσω του ΙΝΕ- 
ΓΣΕΕ έχουν να κάνουν με την… επιμόρφωση(!!) εργαζομέ-
νων. Λεφτά που χειρίζονταν ο ίδιος ο Παναγόπουλος και 
σαν πρόεδρος της αρμόδιας Επιτροπής της ΓΣΕΕ η οποία 
καθόριζε αναθέσεις έργων, άρα και τις ροές κονδυλίων 
από κράτος και ΕΕ, τα οποία φτάνουν μέχρι και τα 70 
εκατομμύρια ευρώ (!) και κατευθύνονταν σε «εικονικές» 
εταιρείες, τις οποίες λειτουργούσαν διάφοροι τύποι («επι-
χειρηματίες»- δημοσιογράφοι κ.α.), παίρνοντας «δουλί-
τσες» μερικών εκατοντάδων χιλιάδων από τη ΓΣΕΕ. Μοί-
ραζε χρήμα σε κολλητούς ο Παναγόπουλος. Αυτός που 
την ίδια περίοδο, σε μυστικές συνομιλίες με την Κεραμέ-
ως και τους μεγαλοεργοδότες, κανόνιζε τι μισθούς πείνας 
και συμβάσεις υποταγής θα παίρνουν οι εργαζόμενοι!! Και 
στη βουλή υπερασπιζόταν αυτή την μαφιόζικη συμπεριφο-
ρά του σαν απαύγασμα συνδικαλιστικής υπευθυνότητας 
και τιμιότητας!!

Βέβαια κάποια δημοσιεύματα έλεγαν πως το κάρφωμα 
του Παναγόπουλου προς την ΑΞΜΧ προήλθε μέσα από τη 
ΓΣΕΕ, από κάποιον που ήξερε πράγματα για τον… πρόε-
δρο. Δεν βάζουμε το χέρι μας στη φωτιά, αλλά μάλλον τον 
καίνε τον Παναγόπουλο οι χτεσινοί υποστηριχτές του, 
αφού πρώτα τον έβαλαν να κάνει τη βρωμοδουλειά σε 
βάρος των εργαζομένων. Προφανώς δεν τον χρειάζονται 
άλλο, ή μπορεί να γίνεται και ξεκαθάρισμα λογαριασμών 
στο εσωτερικό των δυνάμεων εκείνων, που τόσα χρόνια 
κάθονται στο σβέρκο του συνδικαλιστικού κινήματος.

Δεν θα επεκταθούμε περισσότερο. Και ανεξάρτητα από 
το αποτέλεσμα των ερευνών, των δικαστικών χειρισμών 
κλπ και μόνο το γεγονός αρκεί για να πούμε ένα μεγάλο 
ΑΙΣΧΟΣ. Και πως ήρθε η ώρα οι εργαζόμενοι να απαλλα-
χτούν μια και καλή από τη μαφία και τα παράσιτα που 
έχουν γαντζωθεί στην ηγεσία της ΓΣΕΕ, με την αμέριστη 
στήριξη των πραγματικών αφεντικών τους, των εργοδο-
τών και της κυβέρνησης. Να περάσει η ΓΣΕΕ στα χέρια 
των εργατών, των ταξικών αγωνιστικών εργατικών δυνά-
μεων, που θα ανατρέψουν την κατάσταση υπέρ των εργα-
ζομένων και του λαού γενικά, θα καθαρίσουν τη ΓΣΕΕ 
επίσης από τη βρωμιά που οι σημερινοί τυχοδιώκτες την 
έχουν γεμίσει με τις μεθοδεύσεις τους.

Λεφτά υπάρχουν
Δεν θα επαναλάβουμε ασφαλώς τον αμίμητο, καθαρά προ-

εκλογικό ισχυρισμό του ΓΑΠ πριν 15 τόσα χρόνια, ότι «λεφτά 
υπάρχουν»… Όχι πως είχε άδικο. Γιατί εμείς ξέραμε και ξέρου-
με πως πράγματι λεφτά υπάρχουν. Είναι όλος εκείνος ο παρα-
γόμενους από τους εργαζόμενους πλούτος, που και μέσω των 
κυβερνητικών πολιτικών συσσωρεύουν οι πλουτοκράτες στη 
χώρα μας σε βάρος και εκμεταλλευόμενοι την εργατική δύνα-
μη, τους εργαζόμενους για την παραγωγή υπεραξίας και 
κερδών.

Όμως σήμερα διαθέτουμε, η κυβέρνηση μας δίνει, όλα 
εκείνα τα στοιχεία που πιστοποιούν ότι όχι απλά υπάρχουν 
λεφτά, αλλά ολόκληρα λεφτόδεντρα, λεφτοδάση, ότι μπορεί 
να φανταστεί ο καθένας, που αρκούν και περισσεύουν για να 
λυθούν λαϊκά προβλήματα, να ικανοποιηθούν εργατικά αιτή-
ματα.

Κι όχι μόνο παρουσιάζει η κυβέρνηση τα στοιχεία, αλλά 
καμαρώνει, περηφανεύεται για την επίτευξή τους με τις πολι-
τικές που αποφασίζει και εφαρμόζει. Μας δίνει έτσι τα επιχει-
ρήματα για να καταρρίπτουμε τις αντίθετες και προσχηματι-
κές αιτιάσεις και αρνητικές απαντήσεις της στα αιτήματα των 
εργαζομένων και ημών των συνταξιούχων, επικαλούμενη το 
ότι «δεν υπάρχουν λεφτά» και το λογοπαίγνιο «δεν υπάρχουν 
λεφτόδεντρα». Εμείς δεν θα επιμείνουμε στο «λεφτόδεντρα», 
θα αρκεστούμε στο «λεφτά».

Έχουμε και λέμε λοιπόν.
1) Στοιχεία από τον προϋπολογισμό (θα μείνουμε σ’ αυτόν 

του 2026, χωρίς να επαναφέρουμε και συνυπολογίσουμε τα 
πεπραγμένα των προηγούμενων χρόνων).

- προβλέπει πρωτογενές δημοσιονομικό πλεόνασμα 7,28 
δισ. Που ασφαλώς θα είναι τελικά μεγαλύτερο. Γιατί και για το 
2025 προβλέφθηκε από τον περσινό προϋπολογισμό πλεόνα-
σμα περίπου 7,5 δισ. ευρώ, αλλά ανέβηκε στα 11,5 δισ. από το 
ανηλεές ξύσιμο του πάτου του βαρελιού του εργατικού- λαϊ-
κού εισοδήματος.

- προβλέπει αύξηση των φορολογικών εσόδων κατά 2,5 
δισ. ευρώ και πάλι από την άγρια φοροληστεία του λαϊκού 
εισοδήματος.

- το πλεόνασμα του ΕΦΚΑ για τη διετία 2025-26 προϋπολο-
γίστηκε στα 2,5 δισ.

- αντίστοιχα του ΕΟΠΥΥ για την ίδια διετία θα ανέβει στα 
1,3 δισ.

- ειδικότερα το πλεόνασμα του ΕΤΕΑ (επικουρικό) θα φτά-
σει στα 180 εκατ., οπότε υπενθυμίζουμε ότι δεν ισχύει η ρήτρα 
μηδενικού ελλείμματος για το ΕΤΕΑ, άρα η κυβέρνηση είναι 
υποχρεωμένη να δώσει αυξήσεις στις επικουρικές συντάξεις!!

2) Θα αναφέρουμε και πάλι το συγκεντρωμένο αποθεματι-
κό του ΑΚΑΓΕ (από ΕΑΣ και άλλες πηγές, όπως έχουμε αναλύ-
σει σε προηγούμενο τεύχος του ΠΑ) που πλησιάζει στα 23 δισ.

3) Δεν ξέρουμε πόσα έχουν μείνει από τον κουμπαρά των 
37 δισ. ευρώ, που άφησε κληρονομιά η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ σε 
αυτή της ΝΔ. Δεν θα είναι τουλάχιστον καμιά 25ριά δισ.;

4) Η κυβέρνηση καμαρώνει που θα διαθέσει για την πολε-
μική οικονομία της χώρας μας 30 περίπου δισ. σε βάθος δεκα-
ετίας (η αντιστοιχούσα υποχρέωση και χρέωσή μας από τα 
800 δισ. ευρώ των προγραμμάτων REARM EU και SAFE που 
έχουμε ξαναγράψει), ενώ δεν ξέρουμε πόσα έχουμε αναλάβει 
για ενίσχυση της Ουκρανίας του Ζελένσκι, θυμίζουμε πως στο 
φύλλο του Δεκέμβρη 2025 έχουμε αναφέρει το κονδύλι ύψους 
68,232 εκατ., που περιλαμβάνεται στις δαπάνες για την Άμυνα 
και ονομάζεται «Ξένη στρατιωτική ενίσχυση».

5) Και τέλος υπάρχει η δέσμευση στην ΝΑΤΟική απόφαση 
για σταδιακή μέχρι το 2035 αύξηση των ΝΑΤΟικών δαπανών 
μας σαν ποσοστό του ΑΕΠ από το 3% που είναι σήμερα στο 
5%, ή από 7 δισ. ευρώ στα 15 δισ. Μάλιστα περηφανεύεται η 
κυβέρνηση, που θα ανταποκριθεί με τόση μεγάλη επιτυχία στη 
δέσμευση αυτή!!

Για βάλτε τα κάτω όλα αυτά και προσθέστε. Συνολικά και 
κατά μέσο όρο για φέτος θα υπάρξουν πλεονάσματα και επι-
πλέον έσοδα γύρω στα 14,5 δισ., συν τα 23 του ΑΚΑΓΕ μας 
κάνουν έναν κουμπαρά 37,5 δισ. ευρώ., βάλτε και τα 25 από 
την κληρονομιά του ΣΥΡΙΖΑ πόσα μας κάνουν; Περίπου 62 
δισεκατομμυριάκια ευρούλια!!!

Αν προσθέσουμε και τα 13 κατά μ.ο. (3 από τα 30 της πολε-
μικής ΕΕ οικονομίας συν τα περίπου ΝΑΤΟικά ετήσια 10 δισ.- 
επίσης κατά μ.ο. για την δεκαετία 2025-2035) πάμε στα 75 δισ. 
ευρώ!!!!!

Έ όχι και δεν υπάρχουν λεφτά κύριε πρωθυπουργέ. Υπάρ-
χουν και παραϋπάρχουν. Απλά η πολιτική σας είναι που λέει 
«ναι έχουμε λεφτά για να ικανοποιήσουμε εργατικές- λαϊκές 
ανάγκες, αλλά προέχουν οι ανάγκες του ΝΑΤΟ, οι ανάγκες της 
ΕΕ, οι ανάγκες του Ζελένσκι, οι ανάγκες των βιομηχάνων, των 
εφοπλιστών, των μεγαλοεργολάβων (διοδιαρχών) κλπ παρασί-
των (εμείς γράψαμε την τονισμένη λέξη, η κυβέρνηση ούτε θα 
σκεφτόταν, ούτε θα τόλμαγε να την προφέρει). Οπότε δεν 
περισσεύουν για εσάς, ειδικά τους συνταξιούχους, που όσοι 
δεν γυρνάτε στη δουλειά στα 70 σας, πολύ σας πάει που σας 
ταΐζουμε κιόλας»!!!

Αυτή είναι η αλήθεια κι όσα κι αν λέει η κυβέρνηση, η 
ουσία παραμένει. Επειδή εμείς το βλέπουμε ολοκάθαρα 
πως λεφτά υπάρχουν, απαιτούμε και διεκδικούμε, μαζί με 
τον υπόλοιπο λαό να μας δοθούν, γιατί στο κάτω- κάτω δικά 
μας είναι. Ούτε του Ρούτε, ούτε της Φον Ντε Λάιεν, ούτε της 
Λαγκάρντ, ούτε του Πιερρακάκη, ούτε δικά σου κύριε 
Μητσοτάκη είναι. Δικά μας, καταδικά μας. Δώστε τα λοι-
πόν!!!

Το κράτος του κεφα-
λαίου υπερασπίζεται 
τους κεφαλαιοκράτες

Η κυβέρνησή τους 
κουκουλώνει τις ευθύ-
νες τους και τις δικές 
της για τα εργοδοτικά 

εγκλήματά τους
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Οι υπερασπιστές του
αστικού δημοκρατισμού

Με αφορμή τις εξαγγελίες της κυβέρνησης για τις τρο-
ποποιήσεις του συντάγματος που σχεδιάζει (για την 
συνταγματική θεσμοθέτηση και μονιμοποίηση όλων των 
μνημονιακών νόμων και ρυθμίσεων), τα συμβαίνοντα στη 
ΓΣΕΕ και άλλα σχετικά, βγήκαν ορισμένοι δημοσιογράφοι 
και δημοσιολογούντες να κατακεραυνώσουν την μακρό-
χρονη θητεία στελεχών κομμάτων ή συνδικαλιστών σε 
όργανα (βουλή, συνδικάτα κλπ) και να την αναδείξουν σαν 
μεγάλο και κρίσιμο θέμα δημοκρατίας. Και λένε ότι πρέπει 
να μπει περιορισμός συνταγματικός στον αριθμό των βου-
λευτικών και συνδικαλιστικών θητειών πχ μέχρι τρεις. Αυτό 
δήθεν θα ενισχύσει τη δημοκρατία. Και επικαλούνται μάλι-
στα το παράδειγμα των ΗΠΑ, όπου ο πρόεδρος εκεί έχει 
δικαίωμα για δύο μόνο συνεχόμενες θητείες. Πολύ σοβα-
ρό επιχείρημα!!

Πρώτον: από πού κι ως που το σύνταγμα (δηλαδή η 
θέληση μιας ομάδας κομμάτων που θα ψήφιζε μια τέτοια 
ρύθμιση) θα καθορίζει το ποιους και για πόσες θητείες θα 
εκλέγει το κάθε κόμμα για βουλευτές του. Αυτό είναι εσω-
τερικό ζήτημα και δική του κομματική απόφαση. Αν θέλει 
να εκλέγει κάποια στελέχη του σε βουλευτικές έδρες για 
4-5-6 θητείες, αυτό είναι δικό του αποκλειστικά θέμα και 
δεν θα το αποφασίσει κάποιο ή κάποια άλλα κόμματα. 
Στην τελική, εκείνα τα κόμματα που θέλουν να έχουν 
τέτοιους περιορισμούς για τους δικούς τους βουλευτές, 
ας προσθέσουν στα κατα-
στατικά τους άρθρα που 
θα προβλέπουν κάτι 
τέτοιο. Το να θέλουν να 
επιβάλουν όμως τη δική 
τους άποψη και στα άλλα, 
είναι δημοκρατικό δικαίω-
μα; Κι ακόμα- ακόμα, 
σοβαρά, αυτό είναι το πρό-
βλημα της δημοκρατίας, ο 
αριθμός των βουλευτικών 
ή υπουργικών θητειών ή οι 
πολιτικές που οι βουλευ-
τές του κάθε κόμματος 
υπηρετούν και ψηφίζουν 
στη βουλή; Τις αντεργατι-
κές και αντιλαϊκές ή τις 
φιλολαϊκές και φιλεργατι-
κές…

Δεύτερον όσον αφορά 
στα συνδικάτα κάτι ανάλο-
γο κι εδώ. Το σύνταγμα θα 
καθορίζει ποιους θα εκλέ-
γουν οι εργάτες και για 
πόσο διάστημα στις ηγετι-
κές θέσεις των συνδικάτων 
τους ή οι ίδιοι οι εργαζόμε-
νοι; Το ότι διάφοροι «συν-
δικαλιστές» τύπου Πανα-
γόπουλου συκοφαντούν 
τον συνδικαλισμό με τις 
απατεωνιές τους, θα την 
πληρώνουν και οι τίμιοι 
αγωνιστές, που οι ίδιοι οι 
εργαζόμενοι τους αναδεί-
χνουν στα συνδικαλιστικά 
όργανα ακριβώς για την 
αγωνιστική δράση τους; Κι 
όλοι αυτοί που κανοναρ-
χούν αυτά τα δήθεν δημο-
κρατικά, δεν ξέρουν άραγε 
πως οι ίδιοι οι εργαζόμενοι 
συνεχώς ανανεώνουν τις 
συνδικαλιστικές ηγεσίες 
τους στα ταξικά συνδικά-
τα, αφού νέα στελέχη ανα-
δείχνονται μέσα από την 
αδιάκοπη ταξική πάλη;

Ας αφήσουν λοιπόν τις 
τάχα μου ανησυχίες τους 
για τη δημοκρατία, γιατί 
εμάς αυτά όλα μας μυρί-
ζουν προετοιμασία για 
νέους περιορισμούς στην 
πολιτική και συνδικαλιστι-
κή δράση εκείνων των 
δυνάμεων, που αντιμάχο-
νται τις κυβερνητικές πολι-
τικές και τα οικονομικά 
συμφέροντα που αυτές 
υπηρετούν.

ΝΑΤΟ: λιγότερο αμερικάνι-
κο, περισσότερο ευρωπαϊ-
κό ή και πιθανή διάλυση;
Οι καταιγιστικές εξελίξεις των τελευταίων μηνών, 

όπου η επιθετικότητα των ΗΠΑ απέναντι σε χτεσινούς 
όχι απλά συμμάχους, αλλά κολλητούς, της Ευρώπης 
και του άλλους ΝΑΤΟικούς πήρε πρωτόγνωρες δια-
στάσεις (απειλές για προσάρτηση με τη βία της Γροι-
λανδίας, του Καναδά, αποστασιοποίηση των ΗΠΑ από 
τις μέχρι πρόσφατα δεσμεύσεις τους για προστασία 
της Ευρώπης, η απαξιωτική συμπεριφορά Τρραμπ 
απέναντι σε ευρωπαίους ηγέτες και χώρες κ.α.), 
τάραξαν τα «ήρεμα» ΝΑΤΟικά νερά.

Αποτέλεσμα; Η ευρωπαϊκή ηγεσία, είτε σε συλλογι-
κό επίπεδο (στελέχη της Κομισιόν) είτε σε επίπεδο 
χωρών- μελών (πρωθυπουργοί και πρόεδροι) συνειδη-
τοποίησαν ότι η εποχές που ξέρανε, όσον αφορά στις 
σχέσεις Ευρώπης- ΗΠΑ, πάει πέρασαν και δεν πρόκει-
ται να γυρίσουν πίσω. Ότι η Ευρώπη δεν μπορεί να 
υπολογίζει στις ΗΠΑ σαν σύμμαχο όπως πριν τη 
χάραξη της νέας αμερικάνικης στρατηγικής, ότι πρέ-
πει να στηριχτεί στα δικά της πόδια σχεδόν αποκλει-
στικά. Ότι οι ΗΠΑ δεν είναι πλέον σύμμαχος αλλά 
απλά εταίρος. Κι αυτό υπό αμφισβήτηση, αφού οι 
αλληλοαπειλές για δασμούς, οικονομική σύγκρουση 
δεν έφυγαν από το τραπέζι.

Στα πλαίσια αυτά η ευρωπαϊκή ηγεσία εκτιμά πως 
το ΝΑΤΟ, όπως υπάρχει μέχρι σήμερα, δεν μπορεί να 
συνεχίσει. Προσωρινά θα εξακολουθεί να παίζει ίσως 
το ρόλο του, αλλά ο Ρούτε δεν θα είναι ο αρχηγός με 
τις εξουσίες που διέθετε. Του το ξεκαθάρισαν, απα-
ντώντας στις δηλώσεις του ότι ονειρεύονται όσοι 
(ευρωπαίοι) ελπίζουν ότι μπορούν να έχουν στρατιω-
τική ισχύ χωρίς τις ΗΠΑ, πως εκεί θα πάει το πράγμα, 
έστω και με τις δυσκολίες του.

Αποφάσισαν λοιπόν να ανεβάσουν τον «ευρωπαϊκό 
πυλώνα» του ΝΑΤΟ σε πιο δυναμικό, σημαντικό επίπε-
δο, σε συνεργασία με τον Καναδά, τη Μ. Βρετανία, με 
τη δημιουργία ενός «Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Ασφα-
λείας» (παλιά ιδέα του Μακρόν και της Μέρκελ) χωρίς 
να βάζουν τώρα σε απόλυτη δοκιμασία το ΝΑΤΟ. Το 
ποια άλλα χαρακτηριστικά και ρόλο θα αποκτήσει ο 
πυλώνας σε μεγαλύτερο βάθος χρόνου, ακόμα δεν 
μπορούμε να το ξέρουμε. Πάντως το ΝΑΤΟ δεν θα 
παίζει πια τον αποκλειστικό αμυντικό ρόλο που είχε 
μέχρι τώρα. Ήδη η «συμμαχία των προθύμων» της 
Ευρώπης όσον αφορά στο Ουκρανικό ζήτημα, σε 
σημαντικό βαθμό παραμερίζει το ΝΑΤΟ.

Οι εξελίξεις τρέχουν με ρυθμούς ταχύτατους. Τα 
μικρά μπρος- πίσω που παρατηρούνται δεν αλλάζουν 
τις γενικές κατευθύνσεις. Οι ΗΠΑ το ξεκαθάρισαν ότι 
πλέον το ενδιαφέρον τους είναι η αμερικάνικη ήπει-
ρος και ο Ινδοειρηνικός, η Ευρώπη περνάει σε δεύτε-
ρη μοίρα, ας τα βγάλει πέρα περίπου μόνη της. Στην 
προοπτική αυτή θα κινηθεί και η «μοίρα» του ΝΑΤΟ. 
Που επίσης θα εξαρτηθεί από το ρόλο που μελλοντικά 
θα κληθεί να παίξει (και σε στρατιωτικό επίπεδο) το 
«Συμβούλιο Ειρήνης» που έστησε ο Τρραμπ, εκτός 
από το να παραμερίσει πλήρως τον ΟΗΕ.

Άραγε τι θα λένε τώρα όλοι εκείνοι που επί δεκαε-
τίες μας παραμυθιάζουν με το «χρειαζόμαστε το 
ΝΑΤΟ, δεν μπορούμε να είμαστε έξω από αυτό, απο-
τελεί την μεγαλύτερη προστασία μας»!! Όταν σταδια-
κά η Ευρώπη, οι χώρες που είναι μέσα σ’ αυτό, έχουν 
αρχίσει έμμεσα σήμερα να αμφισβητούν την ανάγκη 
ύπαρξής του;

Εμείς βέβαια δεν πρόκειται να στενοχωρηθούμε 
καθόλου αν καταργηθεί ή υποβαθμιστεί το ΝΑΤΟ. Όχι 
πως θα απαλλαχτούμε από τα παρόμοια ιμπεριαλιστι-
κά σχήματα που θα στηθούν σε αντικατάστασή του 
και θα συνεχίσουν να μας βασανίζουν. Αλλά να βρε 
παιδί μου, θα το χαρούμε πολύ με όλους εκείνους 
τους μέχρι χτες ακραιφνείς υπερασπιστές του, που 
ήδη βέβαια έχουν αρχίσει να το παίζουν και ολίγον 
σκεπτικιστές απέναντί του, προβάλλοντας πια την 
«ανάγκη» για μια Ευρώπη πιο ανεξάρτητη, πιο ισχυρή, 
πιο, πιο κλπ.

Αυτόν που λυπούμαστε είναι ο Ρούτε. Λίγο το έχεις 
να σε αδειάζει ο μέχρι χτες daddy σου; Και μετά 
καπάκι οι ευρωπαίοι να σου λένε, «δεν μας παρατάς κι 
εσύ ρε Ρούτε».

Απαίτηση και στόχος δράσης μας λοιπόν: πριν δια-
λύσουν αυτοί το ΝΑΤΟ να βγούμε εμείς έξω από αυτό.

ΕΕ: ο νέος σκληρός πυρήνας 
μέσα στον… σκληρό πυρήνα
Θυμάστε τον Σημίτη, που περιχαρής καμάρωνε, που είχε 

βάλει τη χώρα μας στον «σκληρό» πυρήνα της ΕΕ, όταν επί 
πρωθυπουργίας του ενταχθήκαμε στο ευρώ; Τότε που το 
ματσάκι του μαϊντανού από 50 δραχμές σκαρφάλωσε μέσα σε 
μια μέρα στις 150;

Ε λοιπόν τα πράγματα αλλάζουν. Οι εξελίξεις στο διεθνές 
πεδίο υποχρεώνουν ή διευκολύνουν τις ισχυρότερες χώρες της 
ΕΕ να διαχωρίσουν τη θέση τους από τις υπόλοιπες και να 
στήσουν έναν νέο πιο σκληρό πυρήνα δίπλα στον μαλακόσκλη-
ρο των υπολοίπων. Έτσι οι 6 ισχυρότερες οικονομικά χώρες 
της ΕΕ (Γερμανία, Γαλλία, Ισπανία, Ιταλία, Πολωνία, Ολλανδία) 
σχεδιάζουν την θεσμοθέτηση της ΕΕ «δύο ταχυτήτων», όπου 
στην πρώτη ταχύτητα θα ανήκουν αυτές με ξεχωριστές αρμο-
διότητες και δυνατότητες, κύρια στο σκέλος της λήψης αποφά-
σεων και στην δεύτερη οι υπόλοιπες, που θα εξακολουθούν, 
μαζί με τις έξη αυτές να λειτουργούν με τους παλιούς κανόνες.

Κι αυτή παλιότερη «σκέψη» της Γαλλίας, που είχε μείνει 
παγωμένη αυτά τα χρόνια, σήμερα προωθείται με ξεκάθαρο 
στόχο την αυτονόμηση των 6 από τις δεσμεύσεις της ενιαίας 
λειτουργικότητας της ΕΕ και της ευρωζώνης. Έτσι οι υπόλοι-
πες χώρες θα μείνουν εκτός του νέου σκληρού πυρήνα, εκτός 
αν κάποια στιγμή στο μέλλον και κάποια άλλη κριθεί κατάλληλη 
να ενταχθεί σ’ αυτόν. Δεν ξέρουμε τη μελλοντική σχέση της 
χώρας μας με αυτό το νέο σχήμα, πάντως δεν μας φαίνεται 
ιδιαίτερα πιθανή μια μακροπρόθεσμη ένταξή της σ’ αυτό. 
Οπότε πάει περίπατο και η τεράστια επιτυχία μας για ένταξη 

στον πάλαι ποτέ «σκληρό» 
πυρήνα της ΕΕ. Που σε τελευ-
ταία ανάλυση σκληρός ήταν 
μόνο απέναντι στα δικαιώματα 
και τις κατακτήσεις των εργα-
ζομένων και του λαού, οπότε 
εμείς τι είχαμε τι χάσαμε. Και 
η δεύτερη ταχύτητα της ΕΕ 
πάλι σκληρή θα είναι μαζί μας. 

Όπως και η πρώτη, αφού 
ήδη στη Γερμανία ετοιμάζο-
νται νέα αντεργατικά μέτρα 
(περισσότερη ελαστικοποίηση 
του χρόνου εργασίας, αύξηση 
των ορίων συνταξιοδότησης 
με 45 χρόνια εργασίας, μείω-
ση συντάξεων στο 48% του 
συντάξιμου μισθού, αντίστοι-
χα θα περάσουν στη Γαλλία 
μετά την ψήφιση του προϋπο-
λογισμού και πάει λέγοντας 
και στις άλλες χώρες). Ενώ και 
οι δυο ταχύτητες μαζί θα επι-
τίθενται με την ίδια τραχύτητα 
στα εργατικά και λαϊκά δικαιώ-
ματα και ανάγκες, θα υλοποι-
ούν τα προγράμματα για την 
πολεμική οικονομία κλπ.

Πάντως πάει κι η ΕΕ όπως 
την είχαμε γνωρίσει αυτά τα 
περίπου 35 χρόνια.

Πάει η ενιαία Ευρώπη, πάει 
ο σκληρός πυρήνας, πάει η 
κοινή πολιτική, πάει- πάει και 
πίσω δεν γυρνάει.

Αυτό που θα μείνει ανοιχτό 
ακόμα είναι το τι αντιπαραθέ-
σεις θα δημιουργήσει ανάμε-
σα στις μερίδες του μεγάλου 
ευρωπαϊκού κεφαλαίου, αφού 
τη δημιουργία της «πρώτης 
ταχύτητας» επικύρωσαν και 
χειροκρότησαν με μεγάλη 
χαρά και αδημονία οι ισχυροί 
επιχειρηματικοί όμιλοι των 6 
αυτών χωρών, προφανώς 
θεωρώντας πως προέχουν τα 
δικά τους συμφέροντα έναντι 
των υπολοίπων.

Και γι’ αυτό θα μπορούσα-
με να πούμε «σκασίλα μας 
για τους τσακωμούς τους», 
αν τους τσακωμούς αυτούς 
δεν τους πληρώναμε εμείς. 
Εκεί είναι το πρόβλημα. Κι 
αυτό οφείλουμε να βάλουμε 
στόχο μας. Να μην πληρώ-
νουμε τους τσακωμούς τους. 
Πως; Καταργώντας αυτούς 
που τσακώνονται σε βάρος 
μας και την ΕΕ τους.

Ιμπεριαλιστικοί ανταγωνι-
σμοί: τι αλλαγές φέρνουν

Οι ΗΠΑ με τη νέα στρατηγική τους έβαλαν στόχο να 
στριμώξουν ιδιαίτερα την Κίνα και δευτερευόντως τη 
Ρωσία, εμποδίζοντας ή ακυρώνοντας και τελείως την οικο-
νομική εξάπλωσή τους στην αμερικάνικη ήπειρο και στην 
περιοχή γενικά του Ινδοειρηνικού. Το ενδιαφέρον τους 
παραμένει έντονο στην Μέση Ανατολή και την Αν. Μεσό-
γειο, επειδή αποτελεί κεντρική δίοδο του Ινδικού IMEC 
(δρόμος μεταφοράς και αξιοποίησης εμπορευμάτων και 
πρώτων υλών) ενώ για την Αφρική φαίνεται πως έχουν 
σχέδια, αλλά μάλλον μένουν για αργότερα.

Ταυτόχρονα με την απομάκρυνσή τους από τη στενή 
οικονομική συμμαχία με την ΕΕ, που την θεωρούν πλέον 
ότι δεν έχει να τους προσφέρει και τόσα πολλά, όσα οι 
προαναφερόμενες περιοχές, απαλλάσσονται από δεσμεύ-
σεις πχ έναντι της κοινής συμμαχίας στο ΝΑΤΟ, της συμ-
μετοχής στις εξοπλιστικές δαπάνες για την Ουκρανία κ.α.

Έλα όμως που αυτή η στάση των ΗΠΑ αλλάζει τις προ-
τεραιότητες και τους προσανατολισμούς των ευρωπαϊκών 
ισχυρών χωρών και της ΕΕ συνολικά. Έτσι η ΕΕ, αλλά και 
ξεχωριστά (Γαλλία, Γερμανία) στρέφεται ξανά σε εκείνες 
τις χώρες με τις οποίες οι σχέσεις (οικονομικές) ή ήταν 
σχετικά παγωμένες ή πολύ μικρές. Κι ενώ οι ΗΠΑ προσπα-
θούν να περιορίσουν την επιρροή της Κίνας στις δικές 
τους περιοχές, της ανοίγουν το δρόμο για να επανέλθει 
στην Ευρώπη. Η ΕΕ λοιπόν ξεπάγωσε τις συμφωνίες που 
είχε συνάψει με την Κίνα, ενεργοποιεί πλευρές τους, υπο-
γράφει νέες. Το ίδιο κάνει με την Ινδία, τις χώρες της 
MERCOSUR, ενώ ακόμα και η απόφαση για πλήρη διακοπή 
των σχέσεων με τη Ρωσία, ειδικά στο ζήτημα της προμή-
θειας φ.α. και πετρελαίου από αυτή, είναι ερώτημα αν και 
για πόσο χρόνο θα διαρκέσει μετά την επίτευξη μιας «ειρή-
νης» με την Ουκρανία και εν όψει των ήδη εκφρασμένων 
φόβων πως η Ευρώπη οδεύει από την πρώην εξάρτηση 
από τα ρωσικά καύσιμα στην εξάρτηση από τα αμερικάνι-
κα (LNG). Αναζητά μάλιστα νέες πηγές (Νορβηγία, χώρες 
του Κόλπου), ενώ προωθεί τεράστιες επενδύσεις σε ΑΠΕ 
στη Βόρεια Θάλασσα, γεγονός που δυσαρέστησε ιδιαίτε-
ρα τον Τρραμπ. Ακόμα και η Μ. Βρετανία και ο Καναδάς 
αναπροσανατόλισαν τις επιλογές τους, στρεφόμενες στην 
Κίνα. Κατά πόσο λοιπόν πετυχαίνει ο στόχος των ΗΠΑ να 
περιορίσουν την οικονομική εξάπλωση της Κίνας είναι υπό 
σοβαρή αμφισβήτηση, ενώ ταυτόχρονα ενισχύεται και 
αυτή της Ινδίας, που αποτελεί έναν εν δυνάμει νέο μελλο-
ντικό παγκόσμιο ανταγωνιστή, που σήμερα διατηρεί σχέ-
σεις και με ΗΠΑ και με Κίνα, Ρωσία.

Αυτός όμως είναι ο καπιταλισμός- ιμπεριαλισμός, που 
υποταγμένος στο σιδερένιο νόμο της ανισόμετρης οικονο-
μικής ανάπτυξης, δεν μπορεί να ξεφύγει από τα αδιέξοδά 
του, να ηρεμήσει τις αναταράξεις του, να συμβιβάσει τις 
αντιθέσεις του, να λύσει τα προβλήματά του. Το αν θα 
επιλέξει σαν τελική και μοναδική διέξοδο ένα 3ο παγκό-
σμιο στρατιωτικό πόλεμο θα εξαρτηθεί από αρκετούς 
παράγοντες, ένας τους- ίσως ο πιο ισχυρός- είναι ασφα-
λώς και η διεθνής και σε κάθε χώρα πάλη του εργατικού 
και λαϊκού κινήματος, που με την αντιιμπεριαλιστική- αντι-
πολεμική δράση του μπορεί να βάλει φραγμό σε τέτοιες 
επιλογές.
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Το ποιηματάκι μας
Πέντε εργάτριες χαμένες
για τα κέρδη σκοτωμένες.
Τα παιδιά χωρίς μανάδες.
Βγήκαν παγανιά οι μαινάδες
του συστήματος ραγιάδες.
Να βωμολοχήσουν αίσχη
για όποιον τιμιότητα έχει.
Τη σαπίλα δεν αντέχει.
Την αλήθεια ξεσκλαβώνει.
Και αγώνες οργανώνει
η εργατιά να μην ματώνει.
Τη ζωή να προστατεύει
Απ’ το κέρδος που χορεύει
σε νεκρά κορμιά. Θεριεύει
ο λαός με τόση οδύνη
όρκο πάλης πάλι δίνει.
Ένα σύνθημα οι κραυγές μας
Ή τα κέρδη ή οι ζωές μας.

Αστεία και σοβαρά
Κάνει φιλότιμες προσπάθειες η κυβέρνηση 

Μητσοτάκη να μπορεί να είναι «και με τον χωροφύ-
λαξ και με τον αστυφύλαξ», αλλά δεν είναι πια τόσο 
εύκολο. Η πρόταση του Μητσοτάκη να ενταχθούν 
στο «Συμβούλιο Ειρήνης» του Τρραμπ οι ευρωπαϊ-
κές χώρες, μόνο (δήθεν) για τη Γάζα, δεν βρήκε 
ανταπόκριση στην πλειοψηφία των άλλων ευρωπαί-
ων ηγετών, όσο κι αν επιχείρησαν οι εγχώριοι αυλο-
κόλακες, κυβερνητικοί και μη μηχανισμοί, να την 
παρουσιάσουν σαν μια εξαιρετικά σπουδαία σκέψη 
του πολιτικού μας… γίγαντα, που ενθουσίασε τους 
άλλους!!
--------------------------------------------------------------------------
Δείχνει πάντως και την γλοιώδη προθυμία της 
κυβέρνησης και του ίδιου να ενταχθεί η χώρα 
μας στο κατασκεύασμα του Τρραμπ- δεν ξέρου-
με πού θα βρει το 1 δισ.(!!!) δολάρια, που απαι-
τεί ο αμερικανός πρόεδρος σαν εισιτήριο έντα-
ξης. Κι άραγε δεν τον ενοχλεί που απλά θα είναι 
ένας ασήμαντος κομπάρσος του εξουσιαστικού 
καθεστώτος του ηγεμόνα; Γιατί μέχρι τώρα, 
όπου συνευρέθηκε με τον κατάξανθο ηγέτη της 
υπερδύναμης, αυτός ήταν ο ρόλος του.
--------------------------------------------------------------------------

Βόγκηξαν οι θρηνούσες Μαγδαληνές για τον… 
πρωτοπόρο μπισκοτοπαραγωγό, τον αυτοδημιούρ-
γητο, που από ένας απλός φούρναρης κατάφερε με 
τη σκληρή δουλειά του(!!) να γίνει βιομήχανος!! Και 
που τώρα δοκιμάζεται από την τραγωδία στη βιομη-
χανία του… Που αυτή η τραγωδία είναι πλήγμα για 
την υγιή επιχειρηματικότητα… Που… που.

Τα έχουμε ξανακούσει αυτά τα υμνητικά δρακρύ-
βρεχτα σχόλια των απολογητών του συστήματος 
και της περίφημης ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Ε θα 
επαναλάβουμε κι εμείς τα δικά μας. Από πού κι ως 
που αυτοδημιούργητος. Η πολύ απλή λογική λέει 
πως ο φούρναρης αποκλείεται να μάζεψε από τις 
φραντζόλες ψωμί και τα κουλουράκια τα εκατομμύ-
ρια που χρειάστηκε για να στήσει μια τέτοια επιχεί-
ρηση με τρία εργοστάσια. Που τα βρήκε άρα τα 
κεφάλαια που επένδυσε για να τη χτίσει; Μα από 
τραπεζικά δάνεια και χρηματοδοτήσεις κρατικών 
και ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Δηλαδή από λεφτά 
που η ΕΕ και οι τράπεζες μαζεύουν από εμάς και 
τους άλλους ευρωπαϊκούς λαούς. Μάλιστα 2-3 
μέρες μετά το έγκλημα έγινε γνωστό ότι η Περιφέ-
ρεια Θεσσαλίας είχε εγκρίνει επιχορήγηση του 
βιομήχανου ύψους 2 εκατ. ευρώ. Αυτοδημιούργη-
τος με ξένα λεφτά…

Κι όσο για τις τρομερές δοκιμασίες του και το 
πλήγμα που δέχτηκε, αυτός θα ξαναχτίσει το εργο-
στάσιό του με τις ασφαλιστικές αποζημιώσεις. Οι 
νεκρές εργάτριες όμως δεν θα πάρουν τη ζωή τους 
πίσω, ενώ οι δοκιμασίες των οικογενειών τους δεν 
θα σταματήσουν ποτέ…

Υγιής επιχειρηματικότητα. Που σκοτώνει εργά-
τριες…
--------------------------------------------------------------------------

Αυτό δεν το ξέραμε ομολογουμένως. Όμως το 
ακούσαμε παρακολουθώντας μια τ/ο αντιπαράθε-
ση μεταξύ του βουλευτή του ΚΚΕ Χρ. Κατσώτη και 
της υφυπουργού της κυβέρνησης Σ. Βούλτεψη με 
αφορμή το έγκλημα στο μπισκοτάδικο στα Τρίκα-
λα, όπου ούτε λίγο ούτε πολύ η κα Βούλτεψη 
επιτέθηκε στο ΚΚΕ, για το… θράσος του να μιλάει 
για έγκλημα, όταν στη Σοβιετική Ένωση «τα θύμα-
τα του κομμουνισμού… που σας ζήσαμε». Ο 
Κατσώτης (γάτος ε) δεν κρατήθηκε πια και της το 
πέταξε: «Ναι αλλά στείλατε τη μάνα σας στη ΣΕ 
για να γίνει καλά…». Η Βούλτεψη έπαθε γλωσσο-
δέτη για λίγα λεπτά κι όταν συνήλθε, αφού βέβαια 
είχε φάει το ρεζίλεμα, προσπάθησε να ψελλίσει 
«μετά, εκεί σας γνωρίσαμε…». Άρα μέχρι τότε 
πίστευε ότι τα πράγματα ήταν μια χαρά στη ΣΕ, γι’ 
αυτό πήγε χωρίς κανένα δισταγμό και φόβο. 
Όμως απορούμε. Αφού πήγε και είδε από κοντά 

η κα Βούλτεψη τα… φριχτά εγκλήματα του κομ-
μουνισμού, γιατί δεν πήρε τη μάνα της να φύγει 
τρέχοντας, αλλά παρέμεινε εκεί μέχρι να την 
κάνουν καλά οι σοβιετικοί… εγκληματίες… Δεν 
ξέρουμε που γύρναγε η κα Βούλτεψη όσο η μαμά 
της νοσηλευόταν στο σοβιετικό νοσοκομείο, λογι-
κά υποθέτουμε πως τον περισσότερο χρόνο θα 
ήταν εκεί μαζί της. Άρα που τα… γνώρισε μετά τα 
σοβιετικά εγκλήματα; Σίγουρα όχι μέσα στο νοσο-
κομείο, έ δεν πιστεύουμε πως μέσα στα νοσοκο-
μεία βασάνιζαν και εκτελούσαν ανθρώπους τα 
όργανα της… απάνθρωπης κομμουνιστικής εξου-
σίας. Κυρία υφυπουργέ μου αντί να ευχαριστείτε 
τη ΣΕ που γιάτρεψε τη μανούλα σας- και προφα-
νώς τσάμπα- την συκοφαντείτε κιόλας. Διότι δεύ-
τερο ερώτημα. Γιατί δεν πήγατε στις ΗΠΑ ή στην 
Αγγλία για θεραπεία, αφού το σύστημά τους σας 
εξέφραζε κιόλας ιδεολογικά; Μήπως δεν είσαστε 
σίγουρη και μήπως ξέρατε ότι θα σας ζητούσαν 
τα ξανθά μαλλιοκέφαλά σας για τα έξοδα της 
νοσηλείας; Ε; Αλλά το τσάμπα και το σίγουρο της 
ΣΕ ήταν προτιμότερο από το ακριβό και αμφιλε-
γόμενο των καπιταλιστικών… υποδειγμάτων σας!!
--------------------------------------------------------------------------

Και μιας κι αναφερόμαστε στην υγεία και τη ΣΕ. 
Ακούσαμε τον Γεωργιάδη σε ρ/φ συνέντευξη να 
ισχυρίζεται με στόμφο- με αφορμή τις διαμαρτυρί-
ες κόσμου στο νοσοκομείο της Άρτας, όπου πήγε 
να κόψει μια κορδέλα- πως ενώ ο καπιταλισμός 
επιτρέπει τις διαμαρτυρίες, στον κομμουνισμό 
όποιος διαμαρτυρόταν θα τον σκοτώνανε!! Το 
σίγουρο είναι πως για το σύστημα υγείας δεν δια-
μαρτυρόταν κανείς στον κομμουνισμό, γιατί ήταν 
σε άριστη κατάσταση, τα νοσοκομεία είχαν όλο το 
απαιτούμενο προσωπικό σε γιατρούς, νοσηλευτές, 
πλήρεις υγειονομικές υποδομές, ασθενοφόρα, ΠΦΥ 
και ασφαλώς τελείως δωρεάν νοσοκομειακή περί-
θαλψη, φάρμακα, εξετάσεις κλπ. Όχι όπως στον 
καπιταλισμό του Γεωργιάδη που ο απλός κόσμος 
πρέπει να πληρώνει ακριβά τις υπηρεσίες υγείας 
και στον ιδιωτικό και στον δημόσιο τομέα και γι’ 
αυτό δίκαια διαμαρτύρεται.
--------------------------------------------------------------------------

Τις ημέρες που βγήκαν στο φως της δημοσιό-
τητας οι φωτογραφίες που δείχνουν τους αλύγι-
στους κομμουνιστές, που οδηγούμενοι στο εκτε-
λεστικό απόσπασμα από τους ναζί κατακτητές 
την πρωτομαγιά του 1944, βάδιζαν προς το θάνα-
το περήφανοι, με στητή κοσμοστασιά, με αγέρω-
χο βλέμμα, με τις γροθιές υψωμένες, με το τρα-
γούδι στο στόμα, η κυβέρνηση της αθλιότητας 
αποφάσισε να στείλει μονάδα του ελληνικού 
στρατού στη Γάζα, να συμπληρώσει και να υπο-
στηρίξει τα ισραηλινά εγκληματικά στρατεύματα 
κατοχής, που συνεχίζουν τη γενοκτονία του 
παλαιστινιακού λαού. Έλληνες στρατευμένοι σε 
ρόλο στρατού κατοχής μιας άλλης χώρας, σκλα-
βώματος ενός άλλου λαού, συμμετοχής στο 
ξεκλήρισμά του, στην καταστροφή του; Έλληνες 
στρατιώτες, που οι αθάνατοι, γενναίοι πρόγονοι 
τους αντιστάθηκαν και περιφρόνησαν, δίνοντας 
τη ζωή τους, τον ξένο φασίστα κατακτητή στη 
χώρα μας, θα γίνουν κατακτητές ενός άλλου, γεν-
ναίου, ηρωικού λαού; Όχι, χίλιες φορές όχι. Αρνη-
τές αυτού του ηρωικού παρελθόντος του εργατι-
κού και λαϊκού κινήματος της χώρας μας δεν θα 
γίνουν. Να γίνουν αρνητές του βρώμικου και 
ντροπιαστικού ρόλου που θέλουν να τους αναθέ-
σουν. Ο λαός μας έχουν εκφράσει με κάθε τρόπο 
την αλληλεγγύη και συμπαράστασή του στο αγώνα 
το παλαιστινιακού λαού για επιβίωση, πατρίδα, 
ανεξαρτησία. Αυτή είναι και η υποχρέωση και το 
καθήκον των στρατευμένων της πατρίδας μας. 
Γιατί η διεθνιστική αλληλεγγύη του λαού μας και 
του στρατού μας στους παλαιστίνιους είναι ο 
απόλυτος και ξεκάθαρος πατριωτισμός.

Το ημερολόγιο της Γκιλφόιλ
Αγαπητό μου ημερολόγιο- dear calendar. Αυτόν 

τον μήνα έπεσε πολλή δουλειά. Πήγα μια βόλτα 
πάλι στην Elefsina, για να δώσω το ok στη συμφω-
νία για παραγωγή σιδηροδρομικού υλικού από την 
ONEX, επέβλεψα την υπογραφή της συμφωνίας 
για τις έρευνες για πετρέλαιο και αέριο στα ελληνι-
κά θαλάσσια οικόπεδα από την «Chevron», όπου 
έκανα μια δήλωση ότι η Ελλάδα με τον Mitsotakis 
prime minister δεσμεύεται να τα έχει καλά με τις 
ΗΠΑ «σήμερα, αύριο και για τους επόμενους αιώ-
νες». Όχι πως θα ζήσει ο Kiriakos τόσο πολύ, αλλά 
καλό είναι να ξέρουν και οι επόμενοι πως θα 
πορευτούν. Κι ακόμα του μισοανήγγειλα ότι ο my 
dear President μπορεί να έρθει στην Ελλάδα. 
Βέβαια ο Kiriako είπε σε συνέντευξη πως έχει 
άγνοια γι’ αυτό. Και σιγά μην ήξερε, εγώ θα αποφα-
σίσω αν θα γίνει η επίσκεψη, χωρίς να ρωτήσω τον 
Mitsotakis, απλά του το ανακοίνωσα. Ύστερα οργά-
νωσα την προβολή του ντοκιμαντέρ για την Mela-
nia, ήρθαν όλοι οι καλοί φίλοι μου. Βέβαια από ότι 
μαθαίνω το ντοκιμαντέρ δεν πάει και τόσο καλά, 
αλλά εγώ λατρεύω την Melania και έκανα το καθή-
κον μου. Κι ύστερα πήρα τηλέφωνο την Zaharaki, 
υπουργό Παιδείας και της είπα να βρεθούμε, αλλά 
όχι έτσι στα ξερά, να έχει το meeting μας και ένα 
happening. Τσακίστηκε η υπουργός μου να μου το 
οργανώσει και ζήτησε από ένα μουσικό σχολείο να 
στείλει μαθητές να μου παίζουν τον αμερικάνικο 
εθνικό ύμνο, ή τον ύμνο της Κου-Κλουξ- Κλαν, κάτι 
θα βρίσκαμε. Κι άκουσον- άκουσον εκείνα τα σκα-
σμένα, τα little bastards, αρνήθηκαν να έρθουν να 
παίξουν μουσική για εμένα, την Κίμπερλι Γκιλφόιλ, 
την πρέσβειρα των ΗΠΑ. Oh my god τι απίστευτη 
προσβολή. Της τα έριξα ένα χεράκι της Zaharaki 
και μόνο που δεν την πήρανε τα κλάματα.

Το κέρδος είναι που 
δολοφονεί εργάτριες 

και εργάτες
Το κέρδος είναι που 
περιφρονεί την ζωή 

του εργαζόμενου
Το κέρδος είναι που 
απαιτεί εργατικές

θυσίες στο βωμό του


